



చైతన్యరథం



సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు

Voice of the leader

శివునికి ముఖ్యుడే మాత ప్రార్థన కందానీ శంకరరెడ్డి దీక్షిపి బలోపేతం కోసం అంకితభావంతో పనిచేశారు. వారి విజయ దిరస్మరణీయం. వారి పుత్రుల పుష్ట సంశాసనం తెలియజేస్తున్నాను.

FIRST MULTIMEDIA E-PAPER IN ANDHRA PRADESH

పన్నుల తగ్గింపు, ధరల అదుపు



మహిళలకు లోబ్డీ పాటు ప్రశ్నిస్తే పోలికలు కేమిటా? సంఘటింపాలే సీఎం పాలిపోతారు

శుభ్రుడని హెచ్చరించారు. అలా పథకం గురించి మాట్లాడినందుకు సంపన్నులలో రాజీవు అనే పటిష్ఠా అంటికి పోలికలు వచ్చింది. పన్ను లోబ్డీ అర్హతం వృద్ధం చేశారు. మహిళలకు రక్షణ సంఘం రక్షణ

తెలుగువీతం పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే అధికంగా పన్ను పెట్టాలని తగ్గించడంతో పాటు, అర్హత అపూర్ణులకు లోబ్డీ ధరలను అదుపు చేయగలమని పార్టీ తాకియ ప్రధాన కార్యదర్శి వారి లోబ్డీ పాటు అన్నారు. యువగళం పార్టీకి భాగంగా దేశవ్యాప్త పన్నులలో తోడువారం మహిళలలో లోబ్డీ ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడారు. కమిషన్ అంగీకారం అన్వయించి ప్రశ్నిస్తే మహిళలపై పోలికలు కేమిటా పెడుతున్నారని లోబ్డీ చెప్పారు. మహిళలంతా సంఘటింపాలి గొంతుకెత్తే వందల సంఖ్య పాలిపోత

అధిక రియాక్షన్ తెచ్చింది. దండంబో పని చెప్పారు. 2014 లో దండంబో పని అయిన తర్వాత మహిళలకు పన్నులను క్షించి దూ 20 వేల కోట్లు అన్ని పనులూ పరిచిపోయారు. దీక్షిపి పాటులో మహిళలపై పన్ను భారం అధికం చేసిపోయారు. మహిళలపై పన్ను భారంబో గుడ్ల పీటలు, గవ్వ కంటి బావ పన్నులను ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. పన్నులను అధికం చేసిపోయారు. పన్నులను అధికం చేసిపోయారు. పన్నులను అధికం చేసిపోయారు.



అధికారంలోకి రాగానే న్యాయ విచారణ

- అర్జునులపై లోబ్డీ పాటు

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అధికారంపై పెట్టిన అర్జునులపై అర్జునులపై అధికారంలోకి వచ్చిన మారుమూలలో కోర్టులలో పాటు అయితుల కారకులైన అధికారులపై న్యాయవిచారణ అనింది పన్నులను మంచి కొనసాగించి తెలుగువీతం పార్టీ తాకియ ప్రధాన కార్యదర్శి వారి లోబ్డీ హెచ్చరించారు. పాటుపన్ను విచారణపథకం అంగీకారం పొందాలి. లోబ్డీ అధికారం అధికం అయిన దీక్షిపి అధికారం పోయినా

'పల్లె' ప్రశ్నిస్తోంది!

- పాపం పాపంతో తెలుగువారు బాధలు ఎదురేస్తున్న సర్పంచిలు
- కేంద్రం నిధులు గుట్టుచప్పుడు కాకుండా కాలిపోతున్నాయి
- దీక్షిపి పాటులో సరేగా నిధులలో రహదారులు, క్రియేటివ్ అభివృద్ధి

పల్లె పాపంపై పన్ను అధికారులతో. రాష్ట్రంలో ప్రతిపాటీలకు పాపం అయిపోయినంతలో రాష్ట్రంలో పన్ను పాటు పడగిలింది. గ్రామస్థాయిలో మనకలంబోయింది. ఫలితంగా పన్నుల ప్రకాశనం ప్రభుత్వంపై అధికారులు బాధలు ఎదురేశారు. ప్రభుత్వంపై సర్పంచ్ లు కన్నెత్తే చేశారు. వారి బుద్ధిచేయడం ప్రభుత్వంపై తెలుగు ప్రభుత్వం ఫలితం లేదు. రాష్ట్రంలో ప్రతిపాటీలకు పాపం

పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది.



పల్లె ప్రశ్నిస్తోంది. పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది.

పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది. పన్నులను చేసిన ప్రభుత్వం పాపం అయిపోయింది.



మాజీమంత్రి కొల్లు రవీంద్ర అరెస్ట్



మాజీమంత్రి కొల్లు రవీంద్రను అరెస్ట్ చేశారు. కొల్లు రవీంద్రను అరెస్ట్ చేశారు. కొల్లు రవీంద్రను అరెస్ట్ చేశారు. కొల్లు రవీంద్రను అరెస్ట్ చేశారు.

అక్రమ కేసులు మానకుంటే తరిమికొడతాం

టిఎస్ రెడ్డి, ఎం ఎస్ రాజు, డూండ్ రాజేంద్ర హెచ్చరిక

దీక్షిపి తాకియ ప్రధాన కార్యదర్శి వారి లోబ్డీ తనిఖీని యువగళం పాటుగా సంపన్నుల అభివృద్ధిని అభివృద్ధి చేయగలమని మహిళలకు దీక్షిపి చేతలు పాటు పోయారు. లోబ్డీ అధికారం పార్టీ అధికారం చెప్పారు. దీక్షిపి తాకియ ప్రధాన కార్యదర్శి వారి లోబ్డీ హెచ్చరించారు. యువగళం పాటుగా సంపన్నుల అభివృద్ధిని అభివృద్ధి చేశారు.

పాటుగా సంపన్నుల అభివృద్ధిని అభివృద్ధి చేశారు. పాటుగా సంపన్నుల అభివృద్ధిని అభివృద్ధి చేశారు. పాటుగా సంపన్నుల అభివృద్ధిని అభివృద్ధి చేశారు. పాటుగా సంపన్నుల అభివృద్ధిని అభివృద్ధి చేశారు.

యువగళం-జనవాణి
11వ రోజు



06-02-2023

కొంగారెడ్డిపల్లి, చిత్తూరు లనింజి నియోజకవర్గం (చిత్తూరుజిల్లా)

అవం నిన్న పులివెందులగా తలమిడిట్లదం ఖాయం జనశ్రేణిపల్లికి!

ఈరోజు పంపనమర్రిం కొన్ని సైన్ నంది వారయాత్రికు జయయదేలే సమయంలో తనూ మిత్రిలు కలిగారు. 12నంతకొద్దంగా పులివెందుల తమకు వైది ప్రభుత్వం కంపెనీతో కొనింపించి బాటోయారు. గత ప్రభుత్వంలో శామి వేదకుల సంస్కృతి తనూ, ద్వారా మహాశక్తి అధ్యయనం వందే పుణాణ అమలకు సమర్థనంతంగా పులివెందులకు చెప్పారు. దత్తారంలో ద్వారావారు చిన్న కలిసి యువగళానికి సంబంధించి తెలిపారు. గురులు సభాంలో నిడుడల వేయకపోవడంలో బోధ్యవనాల నిర్మాణం వ్యవహారం సాగుతోందన్నారు. న్యాయస్థానాలన్నా వ్యాయమార్చున్నా మీకు కష్ట దేవతీ కమిషన్ వచ్చి ముందుకు తప్పి పులి వలకలకు గురులు ఇప్పుడా సిం గారు? పాదయాత్ర వారిలో సన్న మిమెన్ పిసిపిలో కాంక్రెట్ ఉద్యోగుల కలిగారు. ఎన్నికల సమయంలో ఆగిన కమిషన్ నిర్మాణం చెప్పారు చెప్పారు. అధికారంలోకి వచ్చిన ఆ వామ సంస్కరణగా ఉన్న దిగువ కమిషన్లను ఆపివేసి వ్యక్తం చేశారు. పులి తన సారథి తన బాధను వ్యక్తం చేశారు, గత ఏడాది పిల్లలలో తన భర్తదనపోయారు. పెన్షన్ కోసం సచివాలయానికి కాల్ చేశా తమకు ఉన్న పన్నీ ముందుకు తప్పి పులి వలకలకు గురులు ఇప్పుడా సిం గారు? కాండ్ కన్యకా ఉండని చెప్పారు. తన కూతురికి ఐదే పాఠశాల ఉద్యోగం ఉండని చెప్పి తనకున్న పెన్షన్ తీసికొని దివ్యుల కేంద్రానికి వెళ్లివేయకూడదని సన్న కలిసి గోమ వెళ్లిపోవటం. తమ బంధిపత్న ముఖ్యమంత్రి పాపాజనగారికి దండం ఒకాయకుల ఆస్తినివ్వకపోతే అమలకాలో వందే కొడుకున్నారు. మానవత్వం వై వచ్చి అయిన ద్వారా పెన్షన్ తీసుకోవాలని చెప్పారు. పాదయాత్ర వేకునో కామి అందర్నీం కోసం దరఖాస్తు చేసే గురులు అందరూతో లేదని చెప్పావన్నారు. పన్నీ అనే అన్న వాటియింది. పన్నీ అనే అన్న వాటియింది కలం చూడండి. చివరి దూడన ఉండకపోతే తనవారూ బాధపడతే తన బాధోసేనని చెప్పారు. జయతల్లికి, స్వర్ణ కుంది వారికి ఎం పమానం చెప్పావ?

దత్తారంలో మహాశక్తి ముఖ్యమంత్రి సమావేశమయ్యారు. కేసీ ఆనే వ్యవధిలు మార్చడం... ఆరువల క్రితం తన పెన్షన్ అనేకారు. వారిలోకి వ ఆడిగితే తీసి వాళ్లకు పెన్షన్ రావని చెప్పారు అవేదం చెప్పారు. వకన అనే చెప్పి మామూలుగా వ్యవధిలకు ముందు వైకుంఠా బాట కాల్గిందనే చెప్పారు చెప్పి జనశ్రేణి రద్దీ అధికారంలోకి వచ్చిన తమకు మారించే వారు చెప్పారు. నిత్యం దేవులు వివేకంగా తెగడంతో ముందుం గడవడం కన్యకా ఉండని ప్రతిం చెప్పారు. పన్నీ వలకలకు పాపించేవటం తనకు చెప్పారంటే క్రితం అకస్మాత్తుగా పెన్షన్ నిలిపారని చెప్పి అనే అన్న కన్యక వర్ణన చెప్పారు. ఇంతవంద ఆస్తినివ్వకపోతే కేసీ రద్దీ వచ్చి ముఖ్యమంత్రి... వారి కావాలి వచ్చి పెన్షన్ తీసి 6 ప్రభుత్వానికి సమాధి రాళ్లు వారోకున్నారు.

కొంగారెడ్డిపల్లి కొంత సైన్ లో ఎన్ని సామాజికవర్గాలతో సమావేశమయ్యారు. ఎన్ని సమస్యలను జిందానందుకు తప్పి 11 కేసులు బయటపారని చెప్పారు అనే వలక సారథి వారసదారు ఎన్నిసైన్ అక్షానికి కేసులు పెట్టి ప్రభుత్వాన్ని బయటపెట్టడా చూడలేదని ముగిసే చెప్పారు. జగన్ రెడ్డి... వారికి తనలో ఉన్న ఏ ప్రభుత్వమైనా దాక్షిణ్య చూపాలి అనేదేదేదీ రాజ్యాంగంలో కట్టబడి వలకలయింది... కామ కూతురి రాజ్యాంగం రాజ్యాంగం అమలుచేస్తావనే ప్రజలు గుర్తు పెట్టాలి అంటుంటారు తలమిడిట్లదం బాయం గుర్తుపట్టాలి.

Yours Nara Lokesh

అక్రమాకేసులు మానకుంటే తరిమికొడతాం

(మొదటిపేజి ఆరువాయి)

విరుద్ధంగా పోలీసులు తమపై కేసులు పెడుతున్నారన్నారు. ఫిర్యాదులో కొంత మంది పేర్లు మొదటగా చేర్చి మరీ కొందరు అని రాసి కొంతమందిని టాగ్గెట్ చేసి కేసుల్లో ఆరికింది వేధిస్తున్నారని ఆరోపించారు. మా కార్యకర్తలపై హత్యాయత్నం కేసులు పెట్టి పోలీసులు అనేక రోజులు ఇబ్బందులు పెట్టారు. బూతులు తిట్టారు. జడ్జి వాస్తవాల తెలుసుకుని ఈరోజు బెయిం ఇచ్చారని చెప్పారు.

ఇంటి స్థలం అడిగితే ప్రభుత్వం దగ్గర స్థలం లేదని సమాధానం చెప్పన్నారు. కూతురికి బెట్ సార్టింగ్ ఉద్యోగం ఉందని తల్లికి పెన్షన్ నిలిపేశారు. విద్యుత్ ఉద్యోగులకు 4 ఏళ్లుగా రూపాయి తరలిం పెంచలేదు. వర్షంవంటే ఉద్యోగులకు లీటు. డీపి పెండింగులో ఉన్నాయి. పాలిశుద్ధి కార్మికులకు జీతాలు పెంపుదల లేదు. ఇంటిలిఫెన్స్ వాళ్ళ ప్రజలు ఇచ్చే వినతిపత్రాలను మీడియా అని చెప్పి తీసుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. యువగళంలో ప్రజల గళాన్నే లోకేష్ వినిపిస్తున్నారన్నారు.

లోకేష్ నామస్వరణం: ఎం.ఎన్.రాజు

యువగళం ప్రారంభం నుండి వైసీపీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు లోకేష్ నామస్వరణం చేస్తున్నారు. యువగళాన్ని స్తుతిస్తున్నారు. అందుకు మాకు చాలా సంతోషంగా ఉందని, ఎన్నో సేలే వారుకుడు ఎం.ఎన్.రాజు ఎద్దేమ చేశారు. ప్రభుత్వ సలహాదారులకు కూడా యువగళం గురించి భయం పట్టుకుంది. ప్రభుత్వ వైఫల్యాలపై లోకేష్ సీఎంసె బహిరంగ చర్చకు ఆహ్వానించారు. కొదాలి నాని వస్తానని అంటున్నాడు. అతనితో మానసిక రోగి, కొదాలికి లోకేష్ చర్చకు వచ్చే అర్హత ఉందా? అని ప్రశ్నించారు. వైసీపీ సోపం మీడియా ఒక వైపు, కొదాలి నాని 2 వైపు లోకేష్ మాటల్ని వక్రీకరించారన్నారు. వైసీపీలో ప్రకంపనలతో పాటు సంక్షేపం మొదలైందని చెప్పారు.

యువగళం లంటే భయమే: డాండ్ రాకేష్

37 మంది ఆర్డర్లపై దారులు, దేవాలయాలపై దారులు జరిగాయి. మంత్రిగా ఉండి కనీసం నోరు మెదపలేదు. విజయవాడ వన్ టౌన్ లో ఇళ్లు ఇప్పించే పేరుతో దమ్ములు పన్నాళ్లు చేశారని వాణిజ్య విభాగం నాయకుడు డాండ్ రాకేష్ మాజీమంత్రిలు చెప్పింది. కొదాలి నానిపై విరుచుకుపడ్డారు. గుడివాడ, విజయవాడలో వారిరువురి ద్వారా లభిస్తున్నారంటే. ఇబ్బంది పడిన వారి అధికమన్నారు. డిడిపిపై బురదబద్ధివారు యువగళం పాదయాత్రకు వచ్చి మూకుండ్రుని చెప్పారు. వైసీపీ నాయకులు తీరు మార్చుకోకుంటే చెప్పి, చీపురతో తరిమికొట్టాల్సివస్తుందని హెచ్చరిస్తున్నారు.

పల్లె ప్రశ్నిస్తాంబి!

(మొదటిపేజి ఆరువాయి)

ప్రస్తుతం సర్పంచ్ ల పరిస్థితి దారుణంగా తయారయింది. ప్రజాసేవ చేయాలనే తలంపుతో నూతనంగా రాజకీయ ప్రవేశం చేసేవారికి చేదు అనుభవాలను మిగులుస్తుంది. కేంద్రప్రభుత్వం 14,15 ఆర్థిక సంఘం నిధులను కేంద్ర ప్రభుత్వం గ్రామపంచాయతీలకు విడుదల చేసింది. ఆ మొత్తంలో రూ. 7,660 కోట్లను రాష్ట్రప్రభుత్వం దారిమళ్లించటం వల్ల గ్రామాలలో అభివృద్ధి కుంటుపడింది. సర్పంచ్ లు కేవలం ఉత్సవ విగ్రహాలగా మిగిలిపోయారు. గురులు లేమితో గ్రామాలలో ప్రాథమిక సౌకర్యాలైన త్రాగునీరు, రహదారులు, డ్రెయినేజి, శానిటేషన్, లైటింగ్ తదితర మౌలిక సదుపాయాలు ఏర్పాటు చేయలేక తమకు ఓట్లు వేసి గెలిచింది ప్రజలకు సమాధానం చెప్పకోలేక సర్పంచ్ లు సతమతం అవుతున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ పంచాయతీ సంఘం అధ్యక్షులలో, మాజీ ఎమ్మెల్యే వై వి జి రాజేంద్రప్రసాద్ నేతృత్వంలో సర్పంచ్ లు పాపబాబు పట్టారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రోడ్లకామి, కొంతమంది సర్పంచ్ లు అయితే ఏదో ఒక తనసతో అధిక పన్నీలకు అప్పులు తెచ్చి మరీ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకోసం వ్యయం చేశారు. ఆర్థిక సంఘం నిధులు విడుదల కాగానే తాము చేసిన వ్యయం తిరిగి జమచేసుకోవచ్చు అని భావించిన ఆ సర్పంచ్ లకు నిరాశే ఎదురయింది. 14,15 ఆర్థిక సంఘం నిధుల నుంచి విడుదలైన నిధులను సర్పంచ్ లకు తెలియకుండా వారి అకౌంట్ లనుంచి రాష్ట్రప్రభుత్వం గుర్తుపట్టారు కాకుండా మళ్లించుకుంది. డింతో వారంతా తీవ్ర మనోవేదనకు గురయ్యారు. రాష్ట్రంలోని గ్రామపంచాయతీలు ఆస్పందికి 14,15 ఆర్థిక సంఘం నిధుల రూపంలో విడుదలైన రూ. 7,660 కోట్లను గ్రామపంచాయతీల ని ఎఫ్ ఎం

ఎన్ అకౌంట్ లకు జమచేయాలని సర్పంచ్ లు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. రాజ్యాంగవిరుద్ధంగా ఏర్పాటైన పంచాయతీ రాజ్ కాబోలో రాజ్యాంగ ప్రతిపత్తిని ఎఫ్ సచివాలయ శాఖను, వాలంటీర్ లను విడుదల చేయాలని సర్పంచ్ లు కోరుతున్నారు. వారంతా స్వంతంత్ర కాఖ ఉద్యోగులుగా పనిచేయటం రాజ్యాంగ విరుద్ధమని సర్పంచ్ లు వాదన. ప్రధాన. సిఎం ల అధీనంలో సచివాలయం, రాష్ట్ర కార్యదర్శులు పనిచేస్తున్న తరహాలోనే సర్పంచ్ లు అభినయంలో గ్రామ సచివాలయాలు, కార్యదర్శులు, వాలంటీర్ లు పనిచేసి విధంగా చర్చలు చేపట్టాలని వారు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఆర్థిక 243 జి. 11 వ షెడ్యూల్ లో పేర్లన్న 29 అంశాల ప్రకారం ఆ ప్రభుత్వ శాఖలను పంచాయతీ సర్పంచ్ లకు బదిలీ చేయాలని వారు కోరుతున్నారు. ఉపాధి హామీ చట్టం నిధులు (సరేగా) ను గ్రామ పంచాయతీలు, సర్పంచ్ లతో ఇవ్వాలని లేవనెత్తంలో అది చట్టాన్ని ఉల్లంఘించతమే అవుతుందని సర్పంచ్ లు హెచ్చరిస్తున్నారు. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ హయాంలో సరేగా నిధులు దాదాపు 31 వేల కోట్ల రూపాయలు వ్యయం చేసి 26 వేల కిలోమీటర్ల రహదారులు, డ్రెయిన్ లు అభివృద్ధి చేసిన విషయాన్ని వారు గుర్తుచేస్తున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ని ఎఫ్ ఎం ఎన్ ఖాతాలలో వున్న గ్రామపంచాయతీల జనరల్ ఫండ్స్ ను వాడకంపై నిషేధం తొలగించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. మైసింగ్ సెన్, ఎంబిడెవ్లెంట్ టాక్స్, ప్రొఫెషనల్ టాక్స్, నీటి తీరువా, రిజర్వేషన్ ఫీజ్ లకు గాను పంచాయతీలకు రావలసిన వాటాను సైతం రాష్ట్రప్రభుత్వం విడుదలచేయటం లేదని సర్పంచ్ లు ఆరోపిస్తున్నారు. ఏకరీతంగా సర్పంచ్ లు ఎన్నికైన 2 వేల పంచాయతీలకు ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ప్రోజెక్ట్ లకు నిధులు దాదాపు రెండు వందల కోట్ల రూపాయలు అప్పటివరకు విడుదల కాలేదని సర్పంచ్ లు చెబుతున్నారు.

పన్నుల తగ్గింపు, ధరల అదుపు

(మొదటిపేజి ఆరువాయి)

వీకారా? అని ప్రశ్నించారు. సంపూర్ణ మధ్యాహ్నం అమలు జరిపాకే ఓట్లు అడుగుతామని మోసం చేశారన్నారు. వైసీపీ నాయకులు వచ్చి మహిళలకా బీపుల్స్ పట్టుకొని తరచాలని లోకేష్ నిలుపునన్నారు. ఎన్నో ఎన్నో జీసీ మహిళలకు 45 సంవత్సరాలకే పెన్షన్ ఇస్తామని చెప్పటం, అమ్మ ఒడి అంటే ఎంతమంది వుంటే అంతమందికి ఇస్తామనటం, ఎండి బగన్ చేసిన మోసాలకు నిద్రపనులని ఆయన పేర్లన్నారు. సొంత చెల్లికి, తల్లికి న్యాయం చేయలేని వ్యక్తి సాధారణ మహిళలకు ఏబిడెవ్లెంట్ న్యాయం చేస్తాడని ప్రశ్నించారు. వివేకా హత్య కేసులో సిబిఐ విచారణ కొరింపండుకే సునీతకు సైతం తలమీకారని ఆయన విమర్శించారు. మానధంం చేస్తే రాని పోలీసులు, సోపం మీడియాలో పోస్టులు పెడితే వెంటనే ప్రకృష్టమవుతారని అన్నారు.

అధికారంలోకి రాగానే న్యాయ విచారణ

(మొదటిపేజి ఆరువాయి)

బెయిలుపై విడుదలై లోకేష్ కలిగారు. కార్యదర్శులు కేకవ, చరణ్, షజ్జర్, అశోకలపై పెట్టిన 307 సెక్షన్ వర్తింపనాని కొద్ది అభిప్రాయపడింది. డింతో వారంతా బెయిల్ పై విడుదలయ్యారు. సైకే వాలనకు వ్యతిరేకంగా గట్టిగా పోరాడుతున్నారంటూ లోకేష్ వారిని అభినందించారు.

మాజీమంత్రి కొల్లు రవీంద్ర అరెస్ట్

(మొదటిపేజి ఆరువాయి)

చేశారు. వీరిరువురి ఆర్డర్ నేపథ్యంలో మదిలీపట్టంలో తీవ్ర ఉల్లెడల వెలకొంది. వారిరువురి గూడూరు పోలీసు స్టేషన్ కు తరలింపడం తో పెద్ద సంఖ్యలో పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు అక్కడకు చేరుకున్నారు. మదిలీపట్టంలో వైసీపీ కార్యాలయం కోసం ప్రభుత్వ స్టాన్సి కేటాయింపటం పై నిరసన వ్యక్తం చేస్తూ, జిల్లా కలెక్టర్ కు వినతి పత్రం ఇచ్చేందుకు వెళ్ళే సమయంలో ఈ సంఘటన వోటుచేసుకుంది. కొల్లు రవీంద్ర అరెస్ట్ పై డిడిపి అధినేత చంద్రబాబు పార్టీ నాయకులతో మాట్లాడారు. జన సేతల గొంతు నొక్కడంలో భాగంగానే ఈ విధమైన చర్యలకు పాల్పడుతున్నారన్నారు.



ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు పైపై పనులు చేసి రంగులు మేర్పాటు నాడు నేడు పేరుతో అభివృద్ధి చేస్తున్నామని వైసీపీ నాయకులు గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారు. ఇదేనా అభివృద్ధి అంటే...

- కొండు మురళీ మోహన్ రావు, మాజీ మంత్రి



చంద్రన్న బీమా పునరుద్ధరిస్తాం : లోకేష్



తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే చంద్రన్న బీమా, అభయహస్తం వధికాలను తిరిగి పునరుద్ధరిస్తామని పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ వెల్లడించారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా బిత్తూరు నియోజకవర్గంలో సోమవారం లోకేష్ ను కలిసిన భీమామిత్ర లు వారి సమస్యలపై విన్నవించుకున్నారు. గత 13 సంవత్సరాలుగా పనిచేస్తున్నప్పటికీ 2019 తర్వాత వైసీపీ ప్రభుత్వం తమను కొలగొందించిన వారు లోకేష్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. వారి సమస్యలపై లోకేష్ సానుకూలంగా స్పందించారు. రెక్కాడితేగని, డొక్కాడని పేదలకు అండగా నిలిచేందుకే గతంలో చంద్రన్న బీమా పథకం ప్రవేశ పెట్టినట్లు చెప్పారు. ద్వైతా మహిళలకు చెలినన 2,200 కోట్ల అభయహస్తం నిధులు, భావనా నిర్మాణ కార్యక్రమాలకు చెలినన రూ.700 కోట్ల నిధులను వైసీపీ ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసినందున ఆరోపించారు. భీమా మిత్రుల సేవలను వినియోగించుకోగలమని లోకేష్ హామీ ఇచ్చారు.

జీడి కార్మికులపై అదుకుంటాం
వెట్టిచాటికి గురవుతున్న జీడి కార్మికులను అణ్ణిమిథాల అదుకుంటామని లోకేష్ వారికి ధరోసా ఇచ్చారు. పాదయాత్రలో భాగంగా సంకపేటలో పలువురు జీడి కార్మికులు లోకేష్ ను కలిసి వారి సమస్యలు విన్నవించారు. రేయింబవళ్ల కష్టపడుతున్నా తమకు

కనీస వేతనాలు అమలుకావటంలేదని, సరైన ఆహారం లేని కారణంగా మహిళా కార్మికులు, రక్తహీనత, ఇతర అనారోగ్య సమస్యలకు గురవుతున్నారై, తమ సంపాదనలో దాదాపు 45 శాతం అనుపత్రులకే వ్యయం అవుతుందని చెప్పారు. కార్మిక చట్టం ప్రకారం వారానికి ఒకరోజు వేతనంతో కూడిన సెలవు ఇవ్వాలని, మహిళా కార్మికులకు 80 రోజులు వేతనంతో కూడిన సెలవులు ఇవ్వాలని, కనీస వేతనాలు, షి ఎఫ్ , ఈఎస్ఎల పంట సౌకర్యాలు కలిపించటం లేదని, పక్కా గృహాలు నిర్మించి ఇవ్వాలని కోరారు. లోకేష్ వారి విజ్ఞప్తుల పట్ల సానుకూలంగా స్పందించి పక్కా గృహ నిర్మాణానికి చర్యలు చేపట్టగలమని హామీ ఇచ్చారు.

స్వీయహేతుల సమస్యలు పరిష్కారానికి హామీ
బీడిపి అధికారంలోకి రాగానే న్యాయవాదుల సమస్యలను అన్వేషించి పరిష్కరిస్తామని లోకేష్ హామీ ఇచ్చారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా సోమవారం పలువురు న్యాయవాదులు లోకేష్ కలిసి పాదయాత్రలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా న్యాయవాదులు తమ సమస్యలను లోకేష్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. యువన్యాయవాదుల నైపుణ్యాభివృద్ధి కోసం బిత్తూరులో లా అకాడమీ ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. న్యాయవాదుల మరణానంతరం కూతురూలకు అడ్వే భృతిని పదిలకలకు పెంచాలని, ఆర్థిక భరోసాలేని

న్యాయవాదుల కుటుంబాలకు ఉచిత ఆరోగ్య భీమా కల్పించాలని, మార్కెట్ ధరకు ఇళ్లప్పులాలు రేటాయించాలని, రూ.40.32 కోట్ల వ్యయంతో ప్రారంభించిన బిత్తూరు కోర్టు భవనాలకు నిధులు విడుదల చేసి త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. వాటిపై లోకేష్ సానుకూలంగా స్పందించారు. వైసీపీ అధికారంలోకి వచ్చాక న్యాయవ్యవస్థపై కక్షగల్గిందని చెప్పారు. గతంలో ఎన్నడూలేనివిధంగా న్యాయమూర్తులను అణచివేసి వైసీపీ పెద్దల పొట్టులు పెట్టి నిజం విచారణ ఎదుర్కొంటున్నారన్నారు. బీడిపి అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే న్యాయవాదుల డెడ్ లైయమ్ లను పదిలకలకు పెంచటం కో పాటు బడ్జెట్ లో కేటాయించిన రూ.100 కోట్ల నిధులను విడుదలచేసేందుకు చర్యలు చేపట్టగలమని హామీ ఇచ్చారు.

ఉద్యోగులను దగా చేశారు
వైసీపీ ప్రభుత్వం ఉద్యోగులను దగా చేసినందున లోకేష్ విమర్శించారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా సోమవారం పలువురు విద్యుత్ ఉద్యోగులు లోకేష్ ను కలిశారు. కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగులను పట్టినంత చేస్తామని చెప్పి మోసం చేశారని విమర్శించారు. ప్రభుత్వం ఉద్యోగులకు కనీసం జీతాలు ఇప్పలేని స్థితిలో వుందన్నారు. అంతకు ముందు విద్యుత్ ఉద్యోగులు వారి సమస్యలను లోకేష్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు.

రంపచోడవరంలో 'ఇదేం ఖర్చు రాస్తానికి' కార్యక్రమం

అల్లారి సీకారాచారాజు జిల్లా రంపచోడవరం నియోజకవర్గం దేవీపట్నం మండలం పూడిపల్లి సంచాయతీ గొందూరు ఆర్ ఆర్ కాలనీలో దేవీపట్నం మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు మరిశెట్టి వెంకటేశ్వరరావు ఆధ్వర్యంలో ఇదేం కర్ష మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమం చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిలుగా రంపచోడవరం నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ ఇంచార్జ్ శ్రీమతి వంతల రాజేశ్వరి , నియోజకవర్గ అడ్వర్టర్ శ్రీ యద్ర వేణుగోపాల్ రాయుడు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ శ్రీమతి వంతల రాజేశ్వరి మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం ఈ వైసీపీ ప్రభుత్వం చేపడుతున్న ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలపై అమె దుయ బట్టరు . అలాగే పోలవరం నిర్వహణపై ఈ వైసీపీ ప్రభుత్వం చూపుతున్న వివక్షత పై నిప్పులు చెరి. అలాగే తెలుగుదేశం పార్టీ పోలవరం నిర్వహణపై అండగా ఉంటుందని వివరించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆరకు పార్లమెంట్ కార్య నిర్వాహక అగ్లెజింట్ కార్యదర్శి సంగం శ్రీకాంత్, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

తక్షణమే ధాన్యం కొనుగోలు చేయాలి : నిమ్మక జయకృష్ణ

ప్రభుత్వం తక్షణమే రైతుల దగ్గర నుండి ధాన్యం కొనుగోలు చేయాలని పాలకొండ నియోజకవర్గం పరిధి ఆర్.డి.ఓ. కార్యాలయం వద్ద ధర్నా కార్యక్రమం చేసి రైతుల సమస్యలను పాలకొండ నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ శ్రీ నిమ్మక.జయకృష్ణ వివరించడం జరిగింది. సబ్ కలెక్టర్ విన్నవించారు. ధాన్యం కొనుగోలు గడువు మార్చి నెల ఆఖరు వరకు పెంచాలి. రైతులకు నేటివరకు చెల్లించాల్సిన బకాయలు చెల్లించాలి. ఒక బస్తాకి 5 కేజీ లు ధాన్యాన్ని అందంగా తీసుకుంటు న్నారు. రైతుల పక్షాన నిర్ణయం వైకెసిని చూపిస్తున్న ఈ వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని ఖండించారు. దీనిజనలే అధికారిగా బాధ్యత తీసుకుని రైతులకు న్యాయం చేస్తారని మనవి చేస్తున్నాం. ఈ కార్యక్రమంలో పాలకొండ నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ శ్రీ విమ్మక. జయకృష్ణ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కర్లెన. అప్పలనాయుడు, మండల అధ్యక్షులు గండి. రామనాయుడు, చేబోతుల. లక్ష్మీనారాయణ, శాశవ సుగుణాకర్ రావు, జాడ. శ్రీధర్, పొట్లూరు. గౌరినాయుడు, కోట. సంగంనాయుడు, సిరిపురపు. జగదీష్, కరణం. వరపాలనయ్యుడు, జిలకర్త. మోహన్, మన్నెధరావు, వారాడ. ధను



అజయ, చల్లా శ్రీను, సాగిరి, సురేష్, మజ్జ. పురుషోత్తంనారయ యు, సత్యంనాయుడు, మంకు. రాము, గోగుల. అప్పారావు, శంకర్, వేణుపు. విస్సు, వస్మల. రమేష్, మలయ్యు. నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొని జయపరం చేసారు.



అనకాపల్లి జిల్లా కేంద్రం బీడిపి కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్సీ అభిల్లి ఎన్నికల కోసం సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ గిరిజన శాఖ మాజీ మంత్రి కిరాల త్రావణ్ కుమార్



కావవరం ఇళ్ల పట్టణ విషయంలో తాను అడ్డుకుంటున్నానని, కోర్టుకు వెళ్ళానని వైసిపి చేస్తున్న ప్రచారం ఆసక్తం. ఎదుట వారిపై బురదచల్లడం మానుకోకుంటే ప్రజలే బుద్ధి చెబుతారు. -నల్లమిల్లి రామకృష్ణారెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే



చంద్రబాబు పర్యటన విజయవంతం చేయండి: జ్యోతుల నెహ్రూ



స్థానిక టీడిపి కార్యాలయంలో జాతీయ టీడిపి అధ్యక్షులు నారా చంద్రబాబు నాయుడు జగ్గంపేట నియోజకవర్గం పర్యటన సందర్భంగా మండల టీడిపి అధ్యక్షులు పోతుల మోహన్ రావు అధ్యక్షతన గండేపల్లి మండల టీడిపి సర్పంచ్ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు జ్యోతుల నెహ్రూ ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై చంద్రబాబు పర్యటన వివరాలు వెల్లడించారు. ఈ సందర్భంగా నెహ్రూ మాట్లాడుతూ ఈనెల 15, 16వ తేదీల్లో టీడిపి అధినేత నారా చంద్రబాబు నియోజకవర్గంలో పర్యటిస్తూ న్యూఢిల్లీ 15వ తేదీ మధురపూడి విమానాశ్రయంలో మాడు గంటలకు వస్తారని నియోజకవర్గంలోని ముఖ్య నాయకులు అంతా కార్యలో బయలుదేరి రెండు గంటలకు మధురపూడి చేరుకోవాలని అక్కడనుండి నాయకుడి వెంట ర్యాలీ గా బయల్దేరి గుమ్మల దొడ్డిలో స్వాగతం వలెకి రోడ్ షో డ్యాన్స్ గోకవరం చేరుకుని ఎస్టీఆర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేస్తారన్నారు. ఆనంతరం కొత్తపల్లి, మల్లిశాల మీదుగా రాజపూడి చేరుకుని అక్కడ నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన ఎస్టీఆర్ విగ్రహాన్ని ప్రారంభించారు. జగ్గంపేట చేరుకుంటామని జగ్గంపేటలో ఎస్టీఆర్ శత జయంతి ఉత్సవాల్లో భాగంగా ఏర్పాటు చేసుకున్న ఎస్టీఆర్ కాంస్య విగ్రహం మరియు స్మారక మందిరం, ఫోటో ఎగ్జిబిషన్ ప్రారంభించి అక్కడే బహిరంగ సభలో ప్రసంగిస్తారని ఆనంతరం జగ్గంపేటలో జ్యోతుల సబీన్ గారి కాంస్య ఆఫీస్ వద్ద రాత్రి బస చేసి మర్నాడు 16వ తేదీ కాకినాడ రోడ్ లో గల హెచ్ పి బంకు వక్కాన గల కాల్ స్టలంలో నియోజకవర్గంలో వివిధ పదవులు పొందిన 2650 మంది ముఖ్య నాయకులతో పాటు పార్టీకి సంబంధించిన వారితో తెలుగుదేశం పార్టీ స్థితిగతులపై చర్చిస్తారని ఆనంతరం ప్రతి గ్రామంలో ముఖ్య నాయకులతో ఫోటోలు తీయించుకుంటూ అక్కడనుండి పెద్దాపురం నియోజకవర్గం పర్యటనకు బయలుదేరుతారని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ ప్రతి గ్రామం నుండి భారీగా జన సమీకరణ చేసి విజయవంతం చేయాలని కోరారు.



సమస్యలపై కలెక్టర్ కు రైతు నాయకుల వినతిపత్రం

గత నాలుగురోజుల నుండి కొత్తగా వచ్చిన ఈ ఫిఫ్ సెర్వే డ్వారా విద్యుత్ సబ్సిడీ కోల్పోతున్న రైతుల సమస్యల పై ,విద్యుత్ పేలట ఫిషరీస్ వారు ఎలక్ట్రికల్ వాక్య రైతుల పట్ల అనుసరిస్తున్న విధానాలను అమలాచారం ఆస్య రైతులు కలెక్టర్ కి సమస్యలపై వినతి పత్రం సమర్పించడం జరిగింది. కలెక్టర్ కూడా ముఖ్య సానుకూలమగా స్పందించి సోమవారం మూడు గంటలకు సంబంధిత అధికారులతో మాట్లాడి రైతునాయకులను బిలుసోమన్నారు.

ఓటమి భయంతోనే లోకేష్ పాదయాత్రకు అడ్డంకులు: బండారు సత్యానందరావు



టీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ యువగళం పేరుతో చేపట్టిన పాదయాత్రకు వస్తున్న ప్రజాదరణను గమనించి వైసిపి నేతలు పాంతు కడుపుకుంటున్నారని రాష్ట్ర టీడిపి ఉపాధ్యక్షుడు బండారు సత్యానంద్ రావు ఎద్దేవా చేశారు. రావులపాలెం మండలం ఊటలంక గ్రామంలో పార్టీ బూత్ కన్వీనర్లు, క్లస్టర్ ఇంచార్జులు, గ్రామ పార్టీ నాయకులు సమావేశం జరిగింది. సమావేశంలో సత్యానందరావు మాట్లాడుతూ పోలీసు యంత్రాంగం జగన్మోహన్ రెడ్డికి తోడ్పడటాన్ని వ్యవహారించి పాదయాత్రకు అడ్డంకులు కల్పిస్తుందని అన్నారు. అవినాస్య మిక చర్యలకు పాల్పడుతున్న పోలీస్ అధికారులు త్వరలోనే ఖాకీ దుస్తులు వదిలి ఖైదీ దుస్తులు ధరించక తప్పదని హెచ్చరిస్తున్నారని అన్నారు. పాదయాత్రలో విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయడం, యువ గళం వాలంటీర్లపై దాడి చేయడం కొంతమంది వైసిపి ధక్షులకు వలసపాటిగా మారిందని అన్నారు. పాదయాత్రను అడ్డుకుని తెలుగుదేశం కార్యకర్తలపై దాడులు చేసిన వారిపై కాకుండా టీడిపి కార్యకర్తల పైన హత్యామత్సం చేసుకుని పెట్టడం, నిబంధనల పేరుతో లోకేష్, మాజీ మంత్రి అమర్త్య రెడ్డి, పులవర్తి నాని, ఎమ్మెల్యే దీపిక రెడ్డిపై కేసులు నమోదు చేయడం

దారుణమన్నారు.. పోలీసు అధికారులు అధికార పార్టీకి కట్టు బాగునైతే ఏకపక్షంగా పనిచేయడం దేశంలో ఏ రాష్ట్రంలోనూ అయిన కనిపిస్తుందా అని ప్రశ్నించారు.కేవలం ఏపీలో మాత్రమే అడ్డంకులు కల్పిస్తున్నారని అన్నారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి పాదయాత్ర చేసినప్పుడు సజావుగా జరిగేలా అన్ని ఆనుమతులు ఇచ్చి చంద్రబాబు నాయుడు సహకరించారు. నేడు లోకేష్ పాదయాత్ర 100 కిలోమీటర్లు జరిగితేనే వైసిపి నాయకులు ఎక్కడా రేని అడ్డంకులు కల్పిస్తున్నారన్నారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రజల వద్దకు రావడం, ప్రజల వద్దకు వెళుతున్న ప్రతిపక్ష నేతలను పోలీసులతో అడ్డుకుంటున్నారు. రాజ్యాంగాన్ని ధిక్కరించి, చట్టాన్ని ఉల్లంఘించి జగన్మోహన్ రెడ్డి అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతున్నారు. అందుకు వంక పాడుతున్న పోలీసులు వైఖరి మార్చుకోవాలి అన్నారు. పాదయాత్రలో టీడిపి కార్యకర్తలపై దాడి చేసిన పోలీసులపై డిజిపి చర్యలు తీసుకోవాలి అని సత్యానందరావు కోరారు.. జగన్మోహన్ రెడ్డి ఎన్ని అడ్డంకులు కల్పించిన లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం అవుతుందని సత్యానందరావు ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. బూత్ కన్వీనర్లు, క్లస్టర్ ఇంచార్జులు, గ్రామ తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆర్టిఎస్, ఐటిడిపి శిక్షణా తరగతులు



పార్టీ విధి విధానాలపై పార్టీ బలోపేతానికే నేడు రాజమండ్రి రూరల్ ఎమ్మెల్యే గోరంట్ల బుచ్చయ్య చౌదరి నివాసం వద్ద నేడు ఆర్టిఎస్, ఐటిడిపి తరగతుల శిక్షణ కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రూరల్ నియోజకవర్గ క్లస్టర్ ఇంచార్జులు, యూనిట్ ఇంచార్జులు బూత్ కన్వీనర్లు మరియు ఆర్టిఎస్ గ్రూపులో ఉన్న నాయకులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా గోరంట్ల బుచ్చయ్య చౌదరి గారు మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరూ పార్టీ బలోపేతానికి కృషి చేయాలని, బూత్ కన్వీనర్లు అందరూ నిస్వార్థంగా కృషి చేసి పోలింగ్ బూత్ ల వద్ద పటిష్టంగా నిలబడాలని, నేడు సమాజంలో సామాజిక మాధ్యమాల పాత్ర ఎక్కువగా ఉందని స్పష్టంగా వారి వారి భావాలను పంచుకుంటున్నారని, నేడు ఈ ప్రభుత్వం చేస్తున్న దారుణాలను, ఆక్రమాలను ఆంధ్ర రాష్ట్ర ప్రజలందరూకీ తెలిసే విధంగా యువత పనిచేయాలని ఆయన అన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాజమండ్రి ప్రార్థమంత్రి త్రినింగ్ కోఆర్డినేటర్ యూర వేణిగోపాలాయుడు,

మాట్లాడుతూ ఆర్టిఎస్ గ్రూప్ యొక్క విధి విధానాలు, దానిని ఏ విధంగా ఉపయోగించాలో మరియు పార్టీ బలోపేతానికి నాయకులు, కార్యకర్తలు చేపట్టవలసిన చర్యలను ఆయన వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కార్యదర్శి వాసిరెడ్డి రాంబాబు, రాష్ట్ర కార్యదర్శి తెలుగుబంటి ప్రసాద్, రాష్ట్ర తెలుగు రైతు ఉపాధ్యక్షులు మార్గాని సత్యనారాయణ, రూరల్ మండల టీడిపి అధ్యక్షులు మచ్చేటి ప్రసాద్, కడియం మండల టీడిపి అధ్యక్షులు వెలుగుబంటి రఘురామ్, మల్లా వాసుదేవ్, గంగిన పానుమంతరావు, నున్న కృష్ణకులుకూరి కిషోర్, గంగిన నాని, పండుల అప్పారావు, శుక్ల సక్తిబాబు, ప్రతిపాటి రామారావు చౌదరి, బొప్పన నానాజీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



టీడిపి అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి, ప్రధాన ప్రతిపక్ష నేత, నారా చంద్రబాబు నాయుడుతో కుదిరిన నియోజకవర్గ టీడిపి జవాబ్దారులను మల ఎమ్మెల్యే అయ్యారు. తనను తన నియోజకవర్గ పార్టీ జనస్థాని గా నియమించినందుకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

అనురావతి

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



వీధి ప్రజలకు కన్నీళ్లు తెప్పించడమే వైసీపీ ప్రభుత్వం 44 నెలల్లో సాధించిన ప్రగతి. ధరలు విపరీతంగా పెరిగి సామాన్యులు బ్రతికే పరిస్థితి లేకుండా జాయింది.
- దేవినిని ఉమామహేశ్వరరావు, మాజీ మంత్రి



పల్నాడులో ఊసేలేని వరికపూడిశాల ప్రాజెక్ట్

ఎం. దారునాయక్

పల్నాడు జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో సోమవారం విలేజ్ కరుల సమావేశం ఏర్పాటు చేయటం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో రాష్ట్ర టీడీపీ కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి ఎం దారు నాయక్ మాట్లాడుతూ గత వారం రోజుల క్రితం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డి పల్నాడు జిల్లా వినుకొండ వద్ద రాజకీయాల మాట్లాడరే కానీ అభివృద్ధి గురించి ఒక్క మాట మాట్లాడలేదు. ఎలో చేస్తాడని ప్రజలు వైకాపా కి 151 నీళ్లు ఇస్తే, అభివృద్ధి ని పదిలేని రాజకీయాల చేస్తున్నారన్నారు. వరికపూడిశాల ప్రాజెక్ట్ గురించి జేవో ఇచ్చి ఎలో ఉద్ధరిస్తున్నట్లు సంబరాలు చేసుకున్నారూ కప్ప, వినుకొండ లో ముఖ్యమంత్రి వరికపూడిశాల ప్రాజెక్ట్ గురించి ఒక్క మాట మాట్లాడకపోవటం దారుణం అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి పక్కనే ఉన్న వినుకొండ, మాదర్ల శాసన సభ్యులు కూడా వరికపూడిశాల ప్రాజెక్ట్ పై నోరు మెదపలేదన్నారు. పర్యావరణానికి అనుమతులు లేకుండా, ప్రజలకు మారు మాటలు



చెప్పి వీధి ప్రజలను మోసం చేస్తున్నారు. ఈ ప్రాజెక్ట్ ఏర్పడితే పల్నాడుకి ఉన్న శాసనీరు, సాగుమీరు సమస్య తీరుతుందన్నారు. బడుగు బలహీన వర్గాలకు ఉపయోగపడే ప్రాజెక్ట్ ను గాలికి పదిచేసి, శాసన సభ్యులు కమిషన్లు తీసుకుంటూ వ్యాపారాలు చేసుకుంటున్నారన్నారు. ప్రతి బడ్జెట్ లో వరికపూడి శాల ప్రాజెక్ట్ కు నిధులు కేటాయిస్తున్నట్లు ప్రకటించి, సంబరాలు చేస్తున్నారే తప్ప, ఆచరణ మాత్రం సూన్యం. ఈ ప్రాజెక్ట్ పూర్తి చేయకపోతే ఓట్ల అడగమని చెప్పిన ఇరువురు శాసన సభ్యులు, ఇప్పుడు ఏ మొహం పెట్టుకొని ప్రజల్లోకి వెళ్తారు అని ఎద్దోడు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్సీ సెల్ జిల్లా అధ్యక్షులు కోట నాయక్, ఎస్సీ సెల్ నాయకులు రామావతీ బాలాజీ నాయక్, శ్రీమ నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ప్రత్యేక పూజలు

ప్రతిపాడు నియోజకవర్గం గుంటూరు రూరల్ గుంటూరు మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ వదిలలో ఉన్న 47వ డివిజన్ లో అవార్డుమెంటులలో పాల్గొని బలోపేతము చేయటానికి ఓటరుకో ముఖాముఖ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. లోకేష్ యువశ్రం పాదయాత్ర 100కి.మీ. పూర్తి అయిన సందర్భంగా వెంకటేశ్వర కాలనీ నాయబాదా గుడి, సర్పస్థి దేవాలయం నందు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ కోఆర్డినేటర్ మాకినేని రత్నయ్య, పరిశీలకురాలు, భీమనేని వందనాదేవి డివిజన్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

జేబులు నింపుకుంటున్న మట్టి మాఫియా



జగన్ నన్న కాలానిలకు మట్టి తొలకం పేరుతో తాడికొండ నియోజక వర్గంలోని తాడికొండ మండలం లచ్చన గుడిపూడి గ్రామం లో అర్ధరాత్రి పూట కొండల్ని పిండి చేస్తూ విచ్చల విడిగా ప్రవేటు వెండర్లకు మట్టి తోలుకు జేబులు నింపుకుంటున్న మట్టి మాఫియా అరికట్టి వాటిని అటించి విచారణ జరిపించాలని, అదే విధముగా తాడికొండ మండలం లాం గ్రామం లో జొన్నలగడ్డ అర్ధరాత్రి ప్రక్కన,

మహిళా కళాశాల వెనుక కొండవారంబోకు లోని ప్రభుత్వ స్థలాలను కొందరు వ్యక్తులు షాట్లు వేసి అమ్ముతున్నారు. దానిని కూడా అరికట్టాలని ఎమ్మెల్యే ఆఫీస్ వద్ద నిరసన తెలిపి గుంటూరు జిల్లా టీడీపీ అధ్యక్షులు, తాడికొండ నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ తెనాలి శ్రావణ్ కుమార్ అధ్యక్షులలో అమ్మార్యో కి విసతి పత్రం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో తాడికొండ మండల తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొనడం జరిగింది .

మితిమీరిపోతున్న వైసీపీ అరాచకాలు

నరసరావుపేట కలెక్టర్ కార్యాలయం వద్ద షేక్ రెహమాన్ అనే వ్యక్తి ఆత్మహత్యయత్నం. ఆర్టీసి బస్టాండ్ వద్ద తన దుకాణాన్ని వైసీపీ నాయకులు అన్యాయంగా తొలగించారని ఆవేదన, వైసీపీకి చెందిన ఖదర్ బాషా, కోటిరెడ్డి తన దుకాణం కొలగొంపుకు కారణమని ఆరోపిస్తున్న బాధితుడు. మాజీ మంత్రి కాసు బ్రహ్మానందం రెడ్డి హయాంలో కనుక దుకాణాన్ని కేటాయించారని వెల్లడి. అదే సమయంలో స్పందన కార్యక్రమానికి వచ్చిన నరసరావుపేట నియోజకవర్గ టీడీపీ ఇన్-చార్జ్ డాక్టర్ చదలవాడ అరవింద్ బాబు, టీడీపీ నాయకులు, హుటాహుటీగా బాధితుడిని స్థానిక ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించిన జాబీనులు.



ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమంలో భాగంగా ఖమ్మారు పట్టణంలోని 18 వార్డు లో వర్షాన్నిస్తున్న తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు సంగం శైలి చైర్మన్ ధూళిబాళ్ల నరేంద్ర కుమార్.

పేదల ఇళ్ల తొలగింపుపై టీడీపీ నిరసన

స్థానిక లింగవరం రోడ్ లోని ఇరిగేషన్ స్ట్రలంలో గత వది ఏళ్లగా గుడిసెలు వెనుకను నివాసం ఉండున్న పేదల ఇళ్ల తొలగింపును మున్సిపల్ అధికారులు చేపట్టారు . ఇరిగేషన్ స్ట్రలానికి అనుకుని ఒక వ్యక్తికి ప్రవేత స్థలం ఉండడంతో ఆ వ్యక్తి కోర్టులో వేసినట్లు మున్సిపల్ టౌన్ ప్లానింగ్ అధికారులు తెలిపారు. కోర్టు ఆదేశాల ప్రకారం ఆ పేదలకి మూడు నెలల క్రితమే నివేశన స్థలాలు మంజూరు చేసామని, అయినా వారు అక్కడికి వెళ్లకపోవడంతో ఆరోజు వాటిని తొలగిస్తున్నట్లు చెప్పారు . అయితే తమకు ఎటువంటి స్థలాలు ఇవ్వలేదని బాధితులు వాపోతున్నారు. అధికారుల సమక్షంలో ఇళ్లను నేలకొల్పడం మొదలుపెట్టారు. రాంతో అక్కడ కొద్దిసేపు ఉత్పత్తి వాతావరణం ఏర్పడింది. బాధితుల రోదనలతో ఆ ప్రదేశం గందరగోళంగా మారింది. ఆక్రమణదారులకు నెలరోజులు సమయం ఇచ్చి వారికి నివేసిన స్థలాలు ఏర్పాటు చేసి అప్పుడు తొలగించాలని రాని వెంకటేశ్వరావు అడగడంతో సమస్య సద్దుమణిగింది.

ఉచిత వైద్య శిబిరం ప్రారంభం

జగ్గయ్యపేట మండలం ఆస్పతరం గ్రామంలో ఎంపీపీ సూర నందు న్యూ హెంప మినిస్ట్రీస్ సంస్థ చిల్డ్రన్లు వారి ఆధ్వర్యంలో ఉచిత మోగా కండీ, దంక మరెయి జనరల్ వైద్య శిబిరం అమలవడం దాక్షర్లదే శంకర నేత్రాలయం గుంటూరు, మమత మట్టి స్నేహితి పోస్ట్ గ్రామం వారి సహకారంతో నిర్వహించే ఉచిత వైద్య శిబిరాన్ని టీడీపీ జాతీయ కోశాధ్యక్షులు, జగ్గయ్యపేట నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ ఇంచార్జ్ శ్రీరాం రాజగోపాల్ తాతయ్య ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా తాతయ్య మాట్లాడుతూ న్యూ హెంప సంస్థ వారు గత 20 సంవత్సరాలుగా ఉచిత వైద్య శిబిరం నిర్వహించడం అభినందనీయుమని న్యూ హెంప మినిస్ట్రీస్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు అయిన రెవరెండ్ పి. ప్రభుదాస్ మరెన్న్ సేవలు నిర్వహించాలని అన్నారు.

ముస్లిం మైనార్టీల ఆత్మీయ సదస్సు

దాచేపల్లి పట్టణంలోని విజయ భాస్కర్ కళ్యాణమండపంలో నియోజకవర్గ ముస్లిం మైనార్టీల ఆత్మీయ సదస్సు, గురజాల మాజీ శాసనసభ్యులు శ్రీ యరపతివేని శ్రీనివాసరావు నారధ్యంలో నిర్వహించారు. సుమారు 5000 మంది ముస్లిం మైనార్టీ సోదర సోదరీమణులు పాల్గొని విజయవంతం చేశారు. ముందుగా దాచేపల్లి పార్టీ కార్యాలయం నుండి వేలాదిమంది ముస్లిం మైనార్టీ సోదర సోదరీమణులు భారీ ర్యాలీ చేపట్టి బంగ్లా నెంతుర్లో భారీ గజమాలతో యరపతివేని శ్రీనివాసరావుని, వచ్చిన ముఖ్య అతిథులని సన్మానించుకోవడం జరిగింది.



సూంజ్ మండలం రవ్వరం గ్రామంలో జరిగిన కొండ గురున్నాడ న్యూమి తిరుణాళ్ల సందర్భంగా చుట్టుపక్కల గ్రామాల తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు ఏర్పాటు చేసిన బియ్యత్ ప్రదర్శన సందర్భించిన పల్నాడు జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు, వినుకొండ మాజీ శాసనసభ్యులు జేపీ ఆంజనేయులు, టీడీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు.

దక్షిణ కఠిన్యా

చైతన్యరథం



జగన్ పై ప్రజలకు నమ్మకం పోయింది. ఉద్యోగులకు జీతాలు ఇవ్వలేదు. రైతుకు గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించలేని స్థితిలో వైసిపి ప్రభుత్వం ఉంది. అభివృద్ధి చేయడానికి కాంట్రాక్టర్లు ముందుకు రావడం లేదు. - షేక్ అబ్దుల్ అజీజ్, పార్లమెంటు లిడింగ్ అడ్వకేట్లు



<https://www.telugudesam.org/>



“ఇదేమి ఖర్చు - మన రాష్ట్రానికి”
కార్యక్రమం
మాజీ శాసన సభ్యులు డాక్టర్ పాశిం సునీల్ కుమార్



వాకాడు మండలం - క్లస్టర్-10 ఇంచార్జి దువ్వూరు మధు రెడ్డి సూచనల మేరకు, మండలంలోని జమీన్ కౌతవాలం గ్రామం నందు, ఇంటింటికి తయగుతూ ప్రభుత్వ వ్యతిరేక విధానాలను ప్రజలకు తెలుపుతూ వారి అభిప్రాయాలను సేకరించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో పార్లమెంట్ వాణిజ్య విభాగం సభ్యులు బాలదండ్ర అయ్యప్ప, నియోజకవర్గ రైతు ఉపాధ్యక్షుడు రాజు రమణయ్య, నియోజకవర్గ ప్రధాన కార్యదర్శి కావలి మనోహర్, స్థానిక కార్యకర్తలు కలిగియున్న పాల్గొన్నారు.

ఇదేం ఖర్చు కార్యక్రమంలో
ఆసక్తికర సంఘటన



యర్రోండపాలెంలో తెలుగుదేశం పార్టీ ఇంచార్జ్ ఎలక్షన్ బాబు అధ్యక్షంలో నిర్వహించిన ఇదేం ఖర్చు కార్యక్రమంలో ఆసక్తి కరమైన సంఘటన చోటు చేసుకుంది. పబ్లిక్ అప్యై బండి దగ్గరకు వచ్చిన ఇంచార్జ్ ఈ పబ్లిక్ అప్యై మొత్తం ఎంత వస్తుంది అని అడగగానే, రెండు వేలు వస్తాయి సార్ అంటూ చెప్పడంతో, వెంటనే రెండు వేలు తీసి ఇచ్చి, ఈ పబ్లిక్ అప్యై మా వాళ్లకు ఇచ్చేందు అనడంతో, అప్పుడు కళ్లలో ఆనందం అంతా అంతా కాదు.

మున్సిపల్ అధికారులు ఏమయ్యారో అర్థకావడం లేదు : మాలేపాటి



కావలి పట్టణ 38వ వార్డులో ఇదేమి ఖర్చు రాష్ట్రానికి కార్యక్రమంలో భాగంగా తెలుగుదేశం పార్టీ కావలి నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ మాలేపాటి సుబ్బన్నాయుడు అధ్యక్షంలో ఇంటింటికి తెలుగుదేశం కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. వార్డులోని ప్రజలకు తినుబండారాలు పంపకుతూ తమాషాగా వారికో మాట్లాడుతూ సమస్యలపై దృష్టి సారించారు. ఈ సందర్భంగా సుబ్బన్నాయుడు మాట్లాడుతూ వైసిపి పరిపాలన పై ప్రజల్లో ఎంత వ్యతిరేకత ఉందో, పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ పాదయాత్ర చూస్తే అర్థమవుతుందన్నారు. ప్రజలు వేలాదిగా తరలివచ్చి లోకేష్ కి తమ సమస్యలు చెప్పుకుంటున్నారని, అన్నీ వర్గాల ప్రజలు పాదయాత్రకు సంఘీభావంగా ఆయన వెంట నడుస్తున్నారని అన్నారు. ఈ వార్డులోనే కాక కావలి మున్సిపాలిటీలో ఉన్న సమస్యలపై మున్సిపల్ అధికారులు ఎటువంటి కార్యక్రమాలను చేపట్టిన దాఖలాలు లేవని మండిపడ్డారు. కనీసం పోస్ట్ చేస్తే స్పందించే స్థితిలో మున్సిపల్ అధికారులు లేకపోవడం కోపనీయమన్నారు. వైసిపి నాయకులు నోరు అదుపులో

ఉంచుకుని మాట్లాడాలని.. మీకు రోజులు దగ్గరబడ్డాయని హెచ్చరించారు. కేవలం అరకొర సంక్షేమ పథకాలపైనే బిగ్ స్టోహాస్ రెడ్డి దృష్టి పెట్టి, అభివృద్ధిని పూర్తిగా వక్కన పెట్టారని విమర్శించారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో పరిపాలన బాగా ఉండేదన్న అభిప్రాయం ప్రజల్లో ఉందన్నారు. జగన్ మోహన్ రెడ్డికి ఓటు వేయకూడదని ప్రజలు నిశ్చయించుకున్నారు. రాబోయే ఎన్నికల్లో తెలుగుదేశం పార్టీ ఘన విజయం సాధించడం భాయం అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇంచార్జ్ తోపాటు కావలి పట్టణ తెలుగుదేశం పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు మరియు క్లస్టర్ ఇంచార్జ్ గుత్తికొండ కిషోర్ బాబు, యూనిట్ ఇంచార్జ్ మరియు పట్టణ జీసీ సెల్ ప్రధాన కార్యదర్శి వేటూరి శివ, వార్డు అధ్యక్షులు బెజవాడ రవీంద్ర, రాష్ట్ర టీఎన్ఎస్ఎస్ అర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ దార్ల శివకుమార్, జిల్లా జీసీ సెల్ ఉపాధ్యక్షులు మర్రి రమణయ్య, 31వ వార్డు పార్టీ ఇంచార్జ్ మంచాల ప్రసాద్, నెల్లూరు పార్లమెంటు యువక అధికార ప్రతినిధి జంపాని వంకీ గౌడ్, జిల్లా జీసీ సెల్ అధికార ప్రతినిధి బెజవాడ మనోజ్, నియోజకవర్గ ఎన్ని సెల్ అధ్యక్షులు కత్తి అబిశేషయ్య, దగ్గర్ల మండల పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి చేజర్ అబ్దులహిమ్, వార్డు ఉపాధ్యక్షులు కరసాల భాస్కర్ నాయుడు, ప్రధాన కార్యదర్శి ఇంటూరి భాస్కర్ నాయుడు, ఘట్టమనేని మనోహర్, గోగినేని సుబ్బారావు, పత్తిపాటి వెంగళయ్య, గోగినేని శ్రీనివాసరావు, ముప్పలనేని సత్యనారాయణ, అజ్జలూరు కృష్ణ, నలవోతు శ్రీనివాసులు, గొట్టిపాటి రాము, వలికుంట్ల నారాయణ, తిరుపతి, ఖాదర్ బాబా, హరిష్, నాయి, కే నాగరాజు, మహిళా నేతలు పల్లపు జయశ్రీ, అది లక్ష్మమ్మ, కె కొండమ్మ, షేక్ నసీమ్, ఎం కోటేశ్వర్, పి శకుంతల, మహిళలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

వైసిపి ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను ప్రశ్నించాలి

గూడూరు నియోజకవర్గంలో ప్రజలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను నిల దీసేందుకు, వైసిపి ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను ప్రశ్నించేందుకు “ఇదేం ఖర్చు-మన రాష్ట్రానికి” కార్యక్రమం విజయవంతం కావాలని కోరుతూ ఖిష్కీశ్వర ఆలయంలో గూడూరు నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ పాశం సునీల్ కుమార్ ప్రత్యేక పూజలు చేయించారు. గూడూరు పట్టణం, 24వ వార్డులో ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన మాజీ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి, లీడింగ్ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి తేద రవిచంద్ర యాదవ్, మాజీ కేంద్ర మంత్రి పనబాక లక్ష్మీతిరుపతి పార్ల



మెంటు అధ్యక్షుడు నరసింహ యాదవ్. ఈ కార్యక్రమంలో మార్కెట్ మాజీ మంత్రి పరసా వెంకట రత్న, పెంచలకోన దేవస్థానం మాజీ చైర్మన్ తానంకి నానాజ్, శీలం కిరణ్ కుమార్ మాజీ జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ చంచల బాబు యాదవ్, తిరుపతి జిల్లా మాజీ గ్రంథాలయ చైర్మన్ శివ కోట రెడ్డి, భాస్కర రెడ్డి, చించు రామయ్య, శ్రీపతి బాబు, విజేత, మట్లం లాహరి, లీలావతి, రహిం నియోజకవర్గం మండల పార్టీ అధ్యక్షులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. చంచల బాబు యాదవ్, తిరుపతి

అవినీతి, దోపిడీల బారి నుండి కాపాడండి : అఖిలపక్షం

కావలి నియోజకవర్గంలో జరుగుతున్న దోపిడీ, అవినీతిపై విచారణ జరిపించాలని కోరుతూ ప్రజాస్వామిక హక్కుల పరిరక్షణ వేదిక, కావలి వారి అధ్యక్షులు కావలి పట్టణంలోని ఆర్.టి. కార్యాలయం వద్ద అఖిల పక్షాల మద్దతుతో ధర్షా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం పార్టీ కీలక పాత్ర పోషించగా, కావలి నియోజక వర్గంలోని ప్రతిపక్ష పార్టీలన్నీ పాల్గొన్నాయి.



“దోపిడీ రాజ్యం దొంగల రాజ్యం - పోవాలి”, “ప్రతిపక్షాల వకమత్తం పర్తిల్లాలి”, “కావలి నియోజకవర్గంలో జరుగుతున్న అవినీతిపై విచారణ చేపట్టాలి” అనే నినాదాలు చేశారు. ఈ నియోజకవర్గంలో జరుగుతున్న దోపిడీలకు మరియు అవినీతి కార్యక్రమాలపై అభివృద్ధి స్పందించి వెంటనే విచారణ చేపట్టాలని ఆయనకు వినతి పత్రాన్ని అందించారు.

రాయలసీమ

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



నాలుగోళ్ల వైసిపి పాలనలో అరాచకాలు, దౌర్జన్యాలు, భూకల్యాణ తప్ప అభివృద్ధి శూన్యం. అబద్ధపు హామీలతో జగన్ అధికారంలోకి వచ్చారు.
- పుట్టా సుధాకర్ యాదవ్, బీబీడి మాజీ చైర్మన్



విద్యార్థులకి అభినందన
కమలాపురం అంబేద్కర్ గురుకుల పాఠశాలలో 8వ తరగతి చదువుతున్న డిజిజీక జాతీయస్థాయిలో ప్రథమ స్థానంలో నిలిచి అంతర్జాతీయ స్థాయి పోటీలకు ఎంపిక అయింది. బీబీడి కార్యాలయంలో తెదెపా రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు పుల్లారా నర్సింహారెడ్డి, పుల్లారా లక్ష్మి రెడ్డి, ఆమెకో పాపి ఓడిని శాలువతో సన్మానించారు. అంతర్జాతీయ స్థాయి పోటీలకు ఆయ్యే ఖర్చు లక్ష రూపాయల ఆర్థిక సహాయం చేసిన తెలుగుదేశం పార్టీ యువ నాయకులు పుల్లారా కృష్ణ చైతన్య రెడ్డి.



సోమంధేపల్లిలో 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికే'
పెనుగొండ నియోజకవర్గం సోమంధేపల్లి మండల కేంద్రంలో ద్వారకామాయి నగర్ లో ఈరోజు హిందూపురం పాల్లమెంట్ అధ్యక్షులు బి కె పార్థసారథి ఆదేశాల మేరకు ఇదేం కర్చు మన రాష్ట్రానికే కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో సోమంధేపల్లి మండలం కన్వీనర్ సిద్ధ లింగప్ప, మాజీ ఎంపీలిన కిష్టప్ప, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి సూర్యనారాయణ క్షేత్రం ఇంద్రా క్షేత్రం సూరి అశ్వత్ బూతు కన్వీనర్లు బాబయ్య అమర్ప, అనిల్ శివప్ప రామంజనేయులు మద్దిరేటి లోకేష్ బద్రినాథ్ శ్రీకాంత్ నరేష్ సతీష్ తదితరులు పాల్గొనడం జరిగింది.



ఈరోజు ఉదయం సత్కారాలు జిల్లా పుట్టపర్తి నియోజకవర్గంలో ఆంగనవాడి సమన్వయపై దీవెనలు, అయిదుకు మద్దతుగా ధర్మాలో ఆంగనవాడి సమన్వయపై మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రి పద్మి రమణాథ్ రెడ్డి



ధర్మవరం రూరల్ మండల తెదెపా నాయకులతో పాల్గొని కార్యాలయంలో సమావేశమైన రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి ధర్మవరం నియోజకవర్గం ఇంచార్జి పరిటాల శ్రీరామ్.

పశ్చిమ రాయలసీమ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రామగోపాల్ రెడ్డిని గెలిపించుకుందాం

గుంతకల్లు నియోజకవర్గం ఇంచార్జి మాజీ శాసన సభ్యులు ఆర్. జితేంద్ర గౌడ్ క్యాంప కార్యాలయం నందు పశ్చిమ రాయలసీమ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డి ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా రావడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా మాజీ శాసనసభ్యులు జితేంద్ర గౌడ్, రాష్ట్ర జీసీ నల్ అధికార ప్రతినిధి పవన్ కుమార్ గౌడ్, బీబీడి నాయకులు, వార్డు ఇన్చార్జులు, కౌన్సిలర్లు తో సమావేశం నిర్వహించడం జరిగింది. జితేంద్ర గౌడ్ మాట్లాడుతూ మూల్స నెలలో రాబోయే పట్టభద్రుల ఎన్నికలకు సమయం తక్కువగా ఉన్నందున గుంతకల్లు నియోజకవర్గం బీబీడి నాయకులు, వార్డు కౌన్సిలర్లు, వార్డు ఇన్చార్జులు, గ్రామ బీబీడి నాయకులు కలిసికట్టుగా మీ గ్రామంలో, మీ వార్డులో, ఉన్న పట్టభద్రుల దగ్గరికి వెళ్లి జగన్ రెడ్డి వచ్చాక యువతకు, ప్రభుత్వ ప్రైవేటు ఉద్యోగులకు జగన్



రెడ్డి ప్రభుత్వం కీరని అవ్యాయం చేసాడని, నిరుద్యోగులకు ప్రతి జనపలిలో జాబ్ క్యాలెండర్ వదులుతానని, అధికారంలోకి వచ్చిన వారంలో పీపీసీ రద్దు చేస్తానని ఉద్యోగస్థులను మోసం చేసాడని, రాష్ట్రంలో నిత్యవసర సరుకులు, పెట్రోల్ డీజిల్ ధరలు పెరిగాయని పట్టభద్రులకు, ప్రజలకు తెలియజేసి పశ్చిమ రాయలసీమ తెలుగుదేశం పార్టీ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డికి మొదటి ప్రాధాన్యత ఓటు వేసి అత్యధిక

మెజార్టీతో గెలిపించాలని కోరారు. అలాగే జగన్ రెడ్డికి బుద్ధి చెప్పాలని జితేంద్ర గౌడ్ గారు పేర్కొన్నారు. భూమిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ గత ఎమ్మెల్సీ ఎలక్షన్లో ఈ ఓటింగ్ పై అవగాహన లేక కొన్ని సీట్లు కోల్పోవల్సి వచ్చిందని ఈసారి అలా జరగకుండా జాగ్రత్తగా వెళ్లి ఓటు వేయించాలని కోరడమైంది. ఈ కార్యక్రమంలో గుంతకల్లు నియోజకవర్గం బీబీడి నాయకులు, కార్యకర్తలు, కమిటీ సభ్యులు కలితరులు పాల్గొన్నారు.

భూ కబ్జాలపై చర్యలేవి? - ఎమ్మెల్యే సుగుణమ్మ



కేట్ల విలువ చేసే సర్వే వెంబర్ 254/2, 254/3, 254/4, 254/5, 255/1, 256/1లోని భూమిని కబ్జా చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని ఫిర్యాదు. కక్ష సాధింపు చర్యలో భాగంగా 13వ వార్డు వైసిపి కార్పొరేటర్ అంజనేయులు, ఆయన

అనుచరులు బాకా మణిలు కబ్జాకు యత్నిస్తున్నారని ఆరోపణ. దళితులను అడ్డం పెట్టుకుని కబ్జా చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. 2004 సంవత్సరంలో స్వలాష్ట్రీ కొన్నాం, స్వలాష్ట్రీ గుణేశఖర్ నాయుడుకు లీజుకు ఇచ్చి లీజు దారులను వైసిపి కార్యకర్తలు ఏ ఆరారాలు రేకుండా చదిరి స్తున్నారని తిరుపతి జిల్లా సూపర్ డివిజన్ అఫ్ పోలీస్ వారికి కంప్లెయింట్ ఇవ్వడం జరిగింది.

విదేశీ విద్యకు నిధులు కేటాయించాలి



ఈ రోజు జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం లో జరిగిన గ్రీవెన్స్ సెల్ నందు విదేశీ విద్య పడకం సంబంధించి తెలుగు దేశం ప్రభుత్వ హయాంలో విదేశీ విద్య నిధులు కేటాయించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమం లో సీనియర్ నాయకులు భాదర్ బాషా, తెలుగు యువత జిల్లా కార్యదర్శి రఘు, నగర మైనారిటీ అధ్యక్షులు ఏక్కార్, జిల్లా మైనారిటీ ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ సయ్యద్ ఉస్మాన్, మైనారిటీ నాయకులు జాఫర్ అమీన్, కలిముల్ పాల్గొన్నారు



పేదల ఆకలి తీర్చేందుకు జనని చాలిటబుల్ ట్రస్ట్ సహకారంతో తెలుగుదేశం పార్టీ ఇన్చార్జ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ముక్కా ఉర్రసూరింహారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో 26వ రోజు కొనసాగుతున్న అన్నా కాంటీన్

రాష్ట్రీయం

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



బీడిపి అధికారంలోకి వచ్చిన 3 నెలల్లో ముఖ్యంగా పెట్టిన అక్షమ కేసులన్నీ కొద్దివేస్తాయి. దారిపాడపునా స్థానికులు చెబుతున్న సమస్యలను ఓపిగ్గా ఓంటూ నేనున్నానన్న భరోసా ఇస్తూ ముందుకు పోతున్నా.

- వారా లోకేశ్, బీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి



కుమ్మరపల్లిలో 'ఇదేం ఖర్చు రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమం



వైసీపీ ప్రభుత్వం పెంచిన ధరలను తగ్గించడంతోపాటు, రైతుకు సరైన గిట్టుబాటు ధర కల్పించాలని, తంబళ్లపల్లి మండల బీడిపి పార్టీ అధ్యక్షులు రెడ్లపై రెడ్డి పేర్లొస్తారు. ఈ సందర్భంగా తంబళ్లపల్లి మండలం కుక్క రాజుల పల్లె గ్రామం కుమ్మరపల్లిలో సోమవారం నిర్వహించిన రాష్ట్రానికి ఇదేమి ఖర్చు కార్యక్రమం నిర్వహించారు. నిరుద్యోగంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం నాయకులు శేఖర్ రెడ్డి కృష్ణారెడ్డి, మదన్మోహన్, రామ్మోహన్ రెడ్డి, రఘునాథ్ రెడ్డి, గురునాథ్ రెడ్డి, గంగరాజు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

కుప్పంలో లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం: మునిరత్నం



నారా లోకేష్ పాదయాత్ర కార్యక్రమంపై కుప్పం మండలం పాలూరు సమీపంలో సోమవారం సమీకృత సమావేశాన్ని మండల పార్టీ అధ్యక్షులు, క్లస్టర్ ఇంచార్జులు, యూనిట్ ఇన్చార్జులు, సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు, మున్సిపల్ కౌన్సిల్మెంట్, నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ ముఖ్య నాయకులతో నిర్వహించారు. నారా లోకేష్ కుప్పం నియోజకవర్గంలో జనవరి 27, 28, 29 తేదీలలో యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం చేసిన తెలుగుదేశం పార్టీ కుటుంబ సభ్యులకు నియోజకవర్గ బీడిపి ఇంచార్జ్ మునిరత్నం కృతజ్ఞతలు తెలియచేశారు. ఇదే సూక్ష్మితో పని చేసి తెలుగుదేశం పార్టీ అభివృద్ధికి కృషి చేయాలని చంద్రబాబు వ్యక్తిగత కార్యదర్శి మనోహర్ బీడిపి శ్రేణులకు సూచించారు.

ధాన్యం బస్తాలు మోస్తూ రైతులు విమానాత్మ నిరసన

ప్రభుత్వం తక్షణమే రైతుల వద్ద నుంచి ధాన్యం కొనుగోలు చేయాలని కోరుతూ సోమవారం తలపై ధాన్యం బస్తాలు పెట్టుకుంటూ విమానాత్మ నిరసన తెలియచేశారు. తెలుగుదేశం పార్టీకి చెందిన గజపతిసగరం మాజీ శాసనసభ్యులు డాక్టర్ కొండపల్లి అప్పలనాయుడు అధ్యక్షులతో గజపతిసగరం, బొండ్లపల్లి మండలాలకు చెందిన రైతులు తలపై బస్తాలు పెట్టుకుంటూ బీడిపి కార్యాలయం నుంచి గజపతిసగరం ఆఫీసర్ల కార్యాలయం వరకు నిరసన రాల్చి బలిపారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ ఎమ్మెల్యే నాయుడు మాట్లాడుతూ రెండు మండలాల్లో 17, 600 ఎకరాల్లో వరి సాగు చేయగా 37, 500 క్వింటాల ధాన్యం పండిందన్నారు. అయితే ప్రభుత్వం కేవలం 23 వేల క్వింటాలు మాత్రమే కొనుగోలు చేసిందని, మిగిలిన ధాన్యాన్ని ఎవరు కొనుగోలు చేస్తారని ప్రశ్నించారు.

అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే చిత్తూరు కోర్టు భవనాలు పూర్తి చేస్తాం

న్యాయవాదులకు హామీ ఇచ్చిన లోకేశ్ లోకేష్ తో కలిసిన అడుగేసిన న్యాయవాదులు

అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే చిత్తూరు కోర్టు భవనాలు పూర్తి చేస్తామని న్యాయవాదులకు నారాలోకేశ్ హామీ ఇచ్చారు. లోకేశ్ సాధయాత్త సందర్భంగా చిత్తూరులో న్యాయవాదులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా లాయర్లు మాట్లాడుతూ యువ న్యాయవాదుల నైపుణ్యాభివృద్ధి కోసం చిత్తూరులో లా ఆడామీ ప్రారంభించాలని, న్యాయవాదుల మరణానంతరం కుటుంబాలకు ఇచ్చే భృతిని రూ. 10 లక్షలకు పెంచాలన్నారు. ఆర్థిక భరోసా లేని న్యాయవాదుల కుటుంబసభ్యులకు ఉచిత ఆరోగ్య బీమా కల్పించాలని, న్యాయవాదులకు మార్కెట్ ధరపై ఇళ్లస్థలాలు అందించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. రూ. 40.32 కోట్లతో చేపట్టిన చిత్తూరు కోర్టు భవన నిర్మాణాలకు నిధులు వెంటనే విడుదల చేసి క్వాలిటీ గణించి పూర్తి చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. న్యాయవాదుల సమస్యలపై స్పందించిన లోకేష్ మాట్లాడుతూ.. ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి



ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక న్యాయవ్యవస్థపై కక్షగల్గిందని విమర్శించారు. గతంలో ఎన్నడూ లేనివిధంగా న్యాయమూర్తులను ఆపమానిస్తూ వైసీపీ పెద్దలే పోస్టులు పెట్టి నీజన విచారణను ఎదుర్కోవడం మొదలుపెట్టారు. జగన్మోహన్ రెడ్డికి, ఆయన ప్రభుత్వానికి న్యాయవ్యవస్థపై నమ్మకం లేదని, న్యాయవాదుల సంక్షేమానికి బడ్జెట్లో కేటాయించిన రూ.100 కోట్ల నిధులను తక్షణమే విడుదలచేయాలని డిమాండ్ చేశారు. బీడిపి అధికారంలోకి

వచ్చిన వెంటనే న్యాయవాదుల డెత్ క్లెయిమ్ ను రూ. 10 లక్షలకు పెంచాలన్నారు. చిత్తూరు కోర్టు భవన నిర్మాణాలను పూర్తి చేస్తామని, న్యాయవాదుల సమస్యలు పరిష్కరిస్తామని లోకేష్ హామీ ఇచ్చారు. కాగా బీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర 11వ రోజు సోమవారం ఉదయం మంగళమర్చిలోని విడిది కేంద్రం నుంచి ప్రారంభమైంది. ఈరోజు చిత్తూరులోకి ప్రవేశించింది.

యువగళంకు విశేష స్పందన

బీడి కాలనీ వాసుల సమస్యల తెలుసుకున్న లోకేశ్ సెల్ఫీల కోసం ఎగబడ్డ యువత మేము సైతం అంటూ మదపపల్లి బీడిపి నాయకులు



యువగళం పాదయాత్రకు చిత్తూరు జిల్లాలో విశేష స్పందన కనిపిస్తోంది. యువత లోకేశ్ తో సెల్ఫీ కోసం ఎగబడ్డారు. ప్రజల తమ సమస్యలను యువనాయకుడితో పంచుకున్నారు. లోకేశ్ వారందరికీ డైర్యం చెబుతూ ముందుకు కదులుతున్నారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా 11వ రోజు సోమవారం చిత్తూరు నగరంలో ఎమ్మెస్సార్ల సెల్ఫీ స్టానికలతో మాటా మంతి నిర్వహించారు. అనంతరం స్థానిక ప్రజలతో సెల్ఫీ, టిగరు, ప్రజలుసెల్ఫీకి ఎగబడ్డారు. అమర్నాథ్ రెడ్డితో పాటు కాజూల బాలాజీ, వసంత్ కుమార్, కలాలి హేమలత తదితరులు పాల్గొన్నారు. యువగళం పాదయాత్ర లో పాల్గొన్న మదపపల్లి బీడిపి నాయకులు శ్రీరామనేని జయరామ నాయుడు ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్రలో సోమవారం మదపపల్లి నియోజకవర్గం బీడిపి నాయకుడు శ్రీరామనేని జయరామ నాయుడు తో పాటు ఆపార్టీ నాయకులు పాలు

పంచుకొన్నారు. యువగళం పాదయాత్రలో లోకేష్ తో కలిసి సెల్ఫీలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా జయరామ నాయుడు మాట్లాడుతూ యువగళం పాదయాత్ర అనేది జనవాహిని మధ్య సాగుతోందన్నారు. యువత, మహిళలు, రైతులు, కార్మికులు, కర్షకులతో పాటు అన్నివర్గాల నుండి పాదయాత్రకు విశేష స్పందనలభిస్తోందన్నారు. నారా లోకేష్ పాదయాత్రకు వచ్చిన ఆదరణతో వైకాపా శ్రేణుల్లో అందోళనమొద్దైందన్నారు. యువత భవిష్యత్తు వైకాపా పాలన నుండి రాష్ట్రాన్ని విముక్తి చేసేందుకు ఈపాదయాత్ర జరుగుతోందని తెలిపారు. అవిధంగా ప్రజల సమస్యలను నేరుగ ఆడిగి తెలుసుకుంటున్నారు. వచ్చే శాసనసభ ఎన్నికల్లో తెలుగుదేశం పార్టీకి ప్రజలు బ్రహ్మాండం కట్టడం

ఖాయమని డిమా వ్యక్తంచేశారు. ఈ పాదయాత్రకు ఆర్థంకులు సృష్టించాలని చూస్తే వహించేది లేదని హెచ్చరించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ పాదయాత్రలో భాగంగా చిత్తూరు నగరంలోని మంగళమర్చి నుండి తన పాదయాత్రను సోమవారం ఉదయం 8 గంటల 15నిమిషాలకు ప్రారంభించారు. అనంతరం బీడి కాలనీకి చేరుకొని కానీ వాసులతో సమస్యలు ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కాలనీవాసులు గజపాలనేని బ్రహ్మ రథం వడ్డారు. అడుగుడునా జై చంద్రబాబు జై లోకేష్ అంటూ నినాదాలతో ఘన స్వాగతం పలికారు. అనంతరం సంతపేట మీదుగా చిత్తూరు నగరంలోని కోట్ల వద్దకు యువ గళం పాదయాత్రను సాగించారు.

సంపాదకీయం



పాఠ్య పాటలు

<https://www.telugudesam.org/>



1942



సచింద్ర నాథ్ సన్యాల్ వర్ణించి, ఆయన భారతీయ విప్లవకారుడు, చంద్రశేఖర్ ఆజాద్, భగత్ సింగ్ వంటి విప్లవకారులకు ఆయన గురువు.



మేనే చంద్రన్న
అభివృద్ధి సంక్షేమ విజనరీ

ప్రకృతి వైపరీత్యాలలో నేయాక

1977 డిసెంబరు ఉష్ణోగ్రతలో జనజీవనం అస్తవ్యస్తమైన సమయంలో చిత్తూరు జిల్లాలో విరాళాలు, నిత్యావసర వస్తువులు సేకరించి బాధితులకు అందించి సేవా దృక్పథాన్ని చాటుకున్నారు **మన చంద్రన్న - టి.డి. జనార్దన్**

మంగళవారం, 7 ఫిబ్రవరి 2023

1923 100 2023

వృత్తినర్రోజు

ఎన్.టి. రామారావు

మాండలిక వ్యవస్థ రూపకల్పన
భారతీయ వందలి వెళ్ళిన తాలూకా వ్యవస్థను రద్దు చేస్తూ, 25 మే 1985వ "మాండలిక వ్యవస్థను" ప్రవేశపెట్టి పదిపాటలను ప్రజలకు అందుబాటులోకి తెచ్చి పరిపాలనా దిశ్యుడు అన్న ఎన్.టి.ఆర్.

- టి.డి. జనార్దన్

శతవందలకాల యుగపురుషునిని సారాజనం

రైతుల గుండెల్లో మరో దడ

రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ పంపు సెట్లకు జగించిన స్టాట్స్ మీటర్లు రైతులకు చుక్కలు చూపించబోతున్నాయా? ఆదిలో ఎదురవుతున్న సమస్యలను చూస్తుంటే భవిష్యత్తులో మరిన్ని కష్టాలు వస్తుందోనని రైతుల ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వాడుకున్న విద్యుత్ కు చెల్లింపుల కోసం కనీస బ్యాలెన్స్ వెయ్యి ఊపాయలు బ్యాలెన్స్ ఉండాలని బ్యాంకులో డిమాండ్ చేస్తున్నారు. అదే విధంగా వ్యవసాయ విద్యుత్తుకు ఐదు హార్స్ పవర్ ఐఎన్ఐఎ మార్కులగిరిగి విద్యుత్ మీటర్లను మాత్రమే వాడాలని ఇంధన శాఖ మార్గదర్శకాలు ఉన్నాయి. ప్రస్తుతం రైతులు పది హార్స్ పవర్ మోటర్లు ఎక్కువగా వాడుతున్నారు. అదేవిధంగా అదే విధంగా 200 అడుగుల కంటే ఎక్కువగా తవ్విన పంపు పంపు సెట్లపై అధిక లోడు విద్యుత్తు పడుతుంది. ఇప్పటికే విద్యుత్ వినియోగంపై లెక్కలు తీయలేదు. ఇప్పుడు లెక్కలు తీసి 10 హార్స్ పవర్ వాడకంపై జగన్ సర్కార్ తీసుకునే నిర్ణయం ఎలా ఉండబోతుందోనన్న భయాందోళనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. రెండున్నర ఎకరాల మార్గాణి. ఐదు ఎకరాలకు మెట్లకు మించని కుటుంబాలకే ఉచిత విద్యుత్ పథకం వర్తిస్తుందని వైసీపీ ప్రభుత్వం పేర్కొన్నది. ఎస్సీ, ఎస్టీలకు 200 యూనిట్లు వరకు పెంచినట్టి పెంది తండాయి. ఎస్సీ కాలనీలో కాలనీలకు మాత్రమే ఈ పథకాన్ని పరిమితం చేసింది. మైదాన ప్రాంతాల్లోనూ, ఎస్సీ కాలనీలకు అవతల నివసించే ఎస్సీలకు 200 యూనిట్ల ఉచిత పథకం వైసీపీ సర్కార్ అమలు చేయడం లేదు. అదే తరహాలో వ్యవసాయానికి ఉచిత విద్యుత్ పథకం అంటుంటే స్టాట్స్ మీటర్లు జగించాక రెండున్నర ఎకరాల మార్గాణి. ఐదు ఎకరాల మెట్ల భూములను మార్గదర్శకాలను బూజు దులిపి సర్కార్ వెలికితీస్తుందేమోనన్న అనుమానాలు రైతులలో ఉన్నాయి. కేంద్రం నిర్దేశించకపోయినా రాష్ట్రంలో వ్యవసాయం పంపుసెట్లకు స్టాట్స్ మీటర్లు జగించినందుకు విద్యుత్ సంస్థలు సిద్ధమయ్యాయి. వీటిపై ఎన్నో అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. ఇందు కోసం 18.56 లక్షల మీటర్ల కొనుగోలుకు బెండర్లు విలిచారు. ఇప్పటికే ఫైబర్ ప్రాజెక్టు కింద క్రికాకుళం జిల్లాలో స్టాట్స్ మీటర్లు జగించారు. రాష్ట్రంలో వ్యవసాయానికి ఉచిత పథకం 2004 నుంచి అమల్లోకి వచ్చింది. ప్రభుత్వాల మారుతున్న రైతులు ఎంత వాడుకున్న లెక్క పెట్టలేదు. వ్యవసాయానికి ఎంతైనా విద్యుత్ ఇస్తామని గత ప్రభుత్వాల ప్రకటించడమే కాకుండా మాట తప్పకుండా అమలు చేశాయి. కానీ జగన్ అధికారంలోకి వచ్చాక అన్ని వర్గాల మందిరికానై రైతులకు కష్టాలు మొదలయ్యాయి అని చెప్పాలి. విద్యుత్ వాడడానికి లెక్కపత్రం ఉండాలని జగన్ ఆదేశించారు. ఇందుకోసం ప్రతి పంపుసెట్లకు మీటర్ల జగించాలన్న నిర్ణయానికి వచ్చారు.

కేంద్ర బడ్జెట్ సానుకూలతను మరుగుపరిచిన అదాని ప్రకంపనలు



దృష్టికోణం

చెరుకూరి కుటుంబరావు

సాక్షి మాస్కోలో అదాని గ్రూప్ షేర్ మిలువలు ఒక్కసారిగా పతనం కావడంతో ప్రకంపనలు పుట్టాయి. ఆ ప్రభావంతో కేంద్ర బడ్జెట్ లో కల్పించిన సానుకూల అంశాలు పూర్తిగా మడుగున పడిపోయాయి. అమెరికా ఫెడరల్ బ్యాంక్ ఒక మాదిరిగా పెంచిన వడ్డీరేట్లను కూడా మార్కెట్ విస్మయించింది. ఏది ఏమైనప్పటికీ గత వారాంతంలో సెన్సెక్స్ 1500 పాయింట్లకు పైగా లేదా రెండు శాతానికి రాల్చి అయి 60.842 పాయింట్లకి చేరుకుంది. నిట్టి 250 పాయింట్లు లేదా 1.4 పశాతానికి పెరిగి 17.854 పాయింట్ల వద్ద నిలకడగా ఉన్నాయి. విస్తృత పరిధి గల మార్కెట్లూ కూడా ఒడిదుడుకులను తట్టుకొని సానుకూలంగానే ముగిశాయి. నిట్టి మిడ్ కాప్ సూచిక ఆర శాతం, స్కాల్ క్యాప్ సూచికలు 1.9% పెరగడం గమనించదగ్గ విషయం. సెక్టార్ల వారీగా చూసుకుంటే బ్యాంకింగ్, ఆర్థిక సంస్థల రంగంలో మిత్రమ స్పందన కనిపించింది. మొత్తం మీద పరిస్థితిని గమనిస్తే ఇంధన, లోహ, ఆయిల్, గ్యాస్, ఫార్మా కంపెనీ షేర్లు పెరిగాయి. విదేశీ మదుపరులు ఫిబ్రవరి మొదటి వారాంతానికి 2.200 కోట్ల రూపాయలు విలువైన షేర్లను అమ్మేసుకున్నారు. ఈ మదుపరులు జనవరిలో 41 వేల కోట్ల రూపాయలు

విలువైన షేర్లను అమ్మిన విషయం తెలిసింది. అయితే స్వదేశీ మదుపరులు ఫిబ్రవరి నెలలో 4,000 కోట్ల రూపాయలు, జనవరిలో 33 వేల కోట్ల కోట్ల రూపాయలు షేర్లు కొనుగోలు చేయడంతో పరిస్థితి ఆశాజనకంగా మారింది. అమెరికన్ ఫెడరల్ బ్యాంక్ తన వడ్డీ రేట్లు ప్రంజంప చేశాక ప్రపంచవ్యాప్తంగా నెలకొన్న ఆర్థిక మాంద్యం, షేర్ మిలువలు పతన భయాలు తగ్గిన తర్వాత మన మార్కెట్లోకి విదేశీ పెట్టుబడిలో మూల్యాలుగా తరలివచ్చే అవకాశం ఉందని ఆర్థిక విశ్లేషకులు భావిస్తున్నారు. అదాని గ్రూప్ కంపెనీల షేర్ లకు సంబంధించి 91 లక్షల కోట్ల రూపాయల నష్టం సంభవించిందని భావిస్తున్నారు. దానితో ఏర్పడ్డ గందరగోళ పరిస్థితులలో మార్కెట్ ఒడిదుడుకులను చక్కబెండటంలో సెబ్ గణనీయమైన పాత్ర పోషించిందని చెప్పాలి. కేంద్ర బడ్జెట్ క్రమశిక్షణ పద్ధతిలో ఆర్థిక ఉద్దీపనలు ప్రకటించి సమతుల్యతను పాటించిందని భావించాలి. రోడ్లు, బోర్డులు, విమానాశ్రయాలు రైల్వేల్లో ప్రభుత్వం పెట్టుబడును 33 శాతం పెరిగి పరిస్థితిని మరిన్ని మెరుగు చేసింది. లిటోల్ పెట్టుబడిదారులు స్టాక్ మార్కెట్ల పట్ల అంతగా ఆసక్తి చూపటం లేదు. కరోనా వంటి సంక్లిష్ట పరిస్థితుల్లో ఎంతో ఆసక్తి చూపిన వీరు ఇప్పుడు వెనుకంజ చేస్తున్నారు. దానివల్ల మార్కెట్ ప్రాథమికమైన బలాన్ని కోల్పోతున్నట్లు అనుకోవాలి. 2020, 2021 లాక్ డౌన్ సమయంలో లిటోల్ ఇన్వెస్టర్లు ముగ్గు చూపారు. ఈ పరిస్థితిని గమనిస్తే తాడోపేడో తేల్చుకోవలసిన ముందేవైఖరి వారిలో కనిపించింది.

వ్రజానాథి

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



ప్రజాస్వామ్యం అవహాసం చేస్తున్న మచిలీపట్నం పోలీస్ ప్రభుత్వ భూమిని కాపాడడంపై ఆడిగిన పాపానికి అత్యుచిత ఆరంభం. నేను చేసిన పాపం ఏంటి. కోర్టు విలువ చేసే ప్రభుత్వ భూమిని కాపాడాలని కోరడం తప్పా? - కొల్లు రవీంద్ర మాజీ మంత్రి



యువగళం జెండాను ఆవిష్కరణ

కాపలి నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ ఇంచార్జి మాలేపాటి సుబ్బానాయుడు ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం కాపలి తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయం వద్ద నారా లోకేష్ యువగళం పతాకాన్ని పార్టీ శ్రేణుల మధ్య ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా సుబ్బానాయుడు మాట్లాడుతూ తెలుగుదేశం పార్టీ తెలుగుజాతి, యువనేత నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర తలపెట్టి పని రోజులు పూర్తయిందన్నారు. 100 కిలోమీటర్ల పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా కాపలి తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయం వద్ద యువగళం జెండాను ఆవిష్కరించామన్నారు. ఈ జెండా ఎలాగైతే రెపరెలాడుతుంటే అదే విధంగా వాదయాత్ర కూడా కళకళలాడుతూ విజయవంతం కావాలని ఆ భగవంతుడిని కోరారు. ఆయన పాదయాత్ర కాపలి నియోజకవర్గానికి ఎప్పుడు వస్తుందా అని నేయి కళ్ళతో ఎదురుచూస్తున్నామన్నారు.

బోరుగడ్డను నెల్లూరులో పాతరేస్తాం

కప్పిర శ్రీనివాసులు

మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు, టిడిపి జాతీయ కార్యదర్శి నారా లోకేష్ నెల్లూరు రూరల్ ఎమ్మెల్యే కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి పై ఆసాదిక వ్యాఖ్యలు చేసిన బోరుగడ్డ అనల్ నెల్లూరుకి ఎప్పుడు వస్తారో తెలియజేస్తే నెల్లూరులోనే పాతరేస్తామని టిడిపి జనీ సెర జిల్లా అధ్యక్షులు కప్పిర శ్రీనివాసులు పేర్కొన్నారు. నెల్లూరు పగంరంలోని సంకపేటలో ఆదివారం ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశం ఆయన మాట్లాడుతూ కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డిని కట్టేసి తీసుకుని వెళ్ళానని బోరుగడ్డ ప్రక్కాలు పలుకుతున్నారన్నారు. దమ్ములే నెల్లూరుకి రావాలని సవాల్ విసిరారు.

జగన్ ప్రభుత్వంలో విదేశీ విద్య

పెద్ద మిథ్య: మన్నవ మోహనకృష్ణ

గత చంద్రబాబు ప్రభుత్వ హయాంలో విదేశీ విద్య ద్వారా రాష్ట్రంలో వేలాదిమంది విద్యార్థులు లబ్ధి పొందారని, కానీ వైసీపీ ప్రభుత్వ కఠిన నిబంధనల మేర అర్జులైన పేద విద్యార్థులు విదేశీ విద్యకు దూరమౌతున్నారని నాట్స్ ఎక్స్ ప్రెసెంటర్, టిడిపి రాష్ట్ర కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి, ఎన్టీఆర్ ట్రస్ట్ డైరెక్టర్, గుంటూరు సబ్బా సునియోజకవర్గ టిడిపి నాయకులు మన్నవ మోహనకృష్ణ అన్నారు. నాడు టిడిపి ప్రభుత్వం ఏడాదికి వెయ్యి మందికి పైగా విద్యార్థులకు విదేశీ విద్య అందించడం జరిగిందని, కానీ వైసీపీ మూడున్నరేళ్ల పాలనలో 213 మంది మాత్రమే విదేశీ విద్యను అందించడం సిగ్గుచేటుగా ఉందన్నారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీలకు వైసీపీ వెంటే ఉన్నారంటూ ఆ పార్టీ నేతలు ప్రచారం చేసుకోవడం విడ్డూరంగా ఉందన్నారు. సంక్షేమం పేరుతో రాష్ట్రాన్ని దోచేస్తున్న వైసీపీకి రాజీయే ఎన్నికల్లో ప్రజలే తగిన బుద్ధి చెబుతారని మోహన్ కృష్ణ వ్యాఖ్యానించారు.



పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు పెరగడానికి జగన్ ప్రభుత్వమే కారణం: కూన రవికుమార్

పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు పెరగడానికి గత ప్రభుత్వమే కారణమని సాక్షి పత్రికలో కథనాలు రాయడం జనాన్ని తప్పుదోవ పట్టించడమేనని మాజీ ఎమ్మెల్యే కూన రవికుమార్ మండిపడ్డారు. సోమవారం మంగళగిరిలోని తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ...



బంక్ డీజిల్ ధర ఏపీలో ఉన్న పెట్రోల్ బంకలోని డీజిల్ ధర కన్నా లీటరుకు 13 రూపాయలు తక్కువగా ఉందన్నారు. కేంద్రం ఎక్సైజ్ దూకే తగ్గించినా రాష్ట్రం వ్యాజీను తగ్గించేది లేదన్నారు. జగన్ అమెరికా దాహానికి, అరాచక, అసమర్థ పాలనకి ధరలు అకాశాన్నంతున్నారని విమర్శించారు. పేదవాడు కొని

తిన్నేది పరిస్థితులున్నాయి. మధ్య తరగతి కుటుంబాలు మాడి మిగిలిన జగన్ మాత్రం తాడేపల్లి వ్యాలెన్ లో కూర్చొని పట్టి గోమే అడుకుంటున్నారు. లోడ్లు డేవలపి మెంట్ పెన్ పేరుతో ప్రతి లీటరు పెట్రోల్, డీజిల్ పై అదనంగా ఒక రూపాయి పన్నులు వేస్తున్నారు. రాష్ట్రంలో ఎక్కడా ఒక్క గుంతుకు కూడా పూర్వ లేదు. పెన్ లు అధికంగా వేస్తున్నారు. వ్యాజీ ను అధికంగా పెంచారు. పెట్రోల్, డీజిల్ పై పన్నులు పెంచారు. మాకేమీ సంబంధంలేదు. గత ప్రభుత్వం పెంచినది చెప్పడం విడ్డూరంగా ఉంది. కేంద్రం వల్ల పెరిగింది కుంటి సాకులు చెబుతున్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలు అమాయకులు అనుకోవద్దు. జగన్ ది మేడీపండు ప్రభుత్వం. జగన్ అసలు స్వరూపం ప్రజానికాది అల్పమైంది. దోసిడి ముందు, టిడిపి అధికారం నుండి బిగినాటికి పెట్రోల్ 76 రూపాయలు, డీజిల్ 70 రూపాయలు ఉంది. నేడు పెట్రోల్ ధర 111 రూపాయలు, డీజిల్ 87 రూపాయలు ఉంది. పెట్రోల్ డీజిల్ ధరలు ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా మన రాష్ట్రంలో ఉన్నాయి. పంట గ్యాస్ ధరని వివరించడానికి పెంచారు. పంట గ్యాస్ పై 14.5 శాతం ఉన్న వ్యాజీ ను 24.5 శాతానికి పెంచుతూ పెప్టెంబర్ 12, 2020 న జీవో తెచ్చారన్నారు. ఒక్క ధాన్య బాధుడే బాధుడు అని అధికారంలోకి వచ్చి జనాల్ను నిండా ముంచారు. జగన్ పాలనలో అల్లక పరిస్థితి భిన్నాభిన్నమైంది. నేడు ప్రజలు కడుపు నిండా తినలేని పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. అధిక ధరలు, పన్నుల వల్ల ప్రజలు అన్నమే రామచంద్ర అనే పరిస్థితికి వచ్చారు. నాడు తియ్యటి మాటలు చెప్పి నేడు గొంతులు కోస్తున్నారు. ఇకమీరకు జగన్ అబద్ధాలు ఏమాత్రం చెల్లబాటు కావు. ధరల బాధుడు పర్చుకు ఎవరో ధ్యానం నేను నిర్ణయిస్తాను. బటన్ నొక్కడం కార్యక్రమంకోసా గొంతు నొక్కడం కార్యక్రమం కూడా చేస్తున్నారు. కుటుంబాల్లో అధిక ప్రతి లీటరుకు పోయిందని విమర్శించారు. ప్రజల జీవితాలు ఎప్పుడు బాగుపడతాయో అని జనం ఎదురుచూస్తున్నారన్నారు.

లోకేష్ పాదయాత్రకు అడ్డంకులు

జ్యోతుల నవీన్ కుమార్

తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ ప్రజా సంక్షేమం కోసం తలపెట్టిన యువగళం పాదయాత్ర రోజు రోజుకు ప్రజాదరణ పెరుగుతున్న తీరును చూసి అధికార పార్టీ నాయకులు గుండెల్లో గుబులు కూడా పెరుగుతుందని కాకినాడ పార్లమెంటు అధ్యక్షుడు జ్యోతుల నవీన్ కుమార్ అన్నారు. కాకినాడ జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో జరిగిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. గతంలో ప్రజలకు మంచి జరగాలని చాలా మంది సంపత్కృతి తరబడి పాదయాత్రలు చేసిన ప్రజా స్వామ్య బద్ధంగానే



చేశారన్నారు. అప్పుడు ఉన్న ప్రభుత్వాల సహకార లు అందించారని కానీ ప్రభుత్వం ఉన్న అవినీతి అరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న అవినీతి గురించి ప్రశ్ని ప్రశ్నలో ప్రభుత్వం ప్రజాసహాయం పెరుగుతుందనే ఉద్దేశంతో యువగళం పాదయాత్రను అడ్డుకునే దుకు ప్రయత్నిస్తున్నారన్నారు ప్రభుత్వం ఎన్ని ప్రసక్త లేదన్నారు ఈనెల 14, 15, 16, 7 తేదీల్లో తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు నారా చంద్రబాబు నాయుడు మన జిల్లాలో పర్యటన ఉంటుందని నవీన్ వెల్లడించారు.



స్వచ్ఛమైన ఇంధనానికి సార్వత్రిక లభ్యత, న్యాయమైన, సరసమైన, సమ్మిళిత ఇంధన పరివర్తనను సాధించడానికి అంతర్జాతీయ సమాచారం అవసరం.

- ప్రవహ్న్ జోషి, కేంద్ర బోగ్సు గనుల శాఖామంత్రి



పట్టువీడని విపక్షం: నడవని పార్లమెంట్

ప్రముఖ పారిశ్రామికవేత్త అదానీ సమస్యపై జాయింట్ పార్లమెంటరీ కమిటీ విచారణ లేదా సుప్రీంకోర్టు పర్యవేక్షణలో విచారణ జరిపించాలని డిమాండ్ చేస్తూ ప్రతిపక్ష ఎంపీలు సోమవారం పార్లమెంటులో కాంప్లెక్స్ లోని గాంధీ విగ్రహం ఎదుట నిరసన చేపట్టారు. ఈ ఆంశంపై చర్చ చేపట్టాలని కోరుతున్న పక్ష సభ్యులు పార్లమెంట్ లో ఆందోళనకు దిగడంతో లోక్ సభ, రాజ్యసభ మధ్యస్థం రెండు గంటల వరకు ఉభయసభలు వాయిదా పడ్డాయి. అదానీ అంశంపై సభలో కమిటీ ఉమ్మడి పూర్వోక్తి సమన్వయం చేసేందుకు సోమవారం ఉదయం జరిగిన సమావేశాన్ని ఆసుపరింటి వివిధ ప్రతిపక్ష పార్టీలు నిరసన వ్యక్తం చేశాయి. రాజ్యసభలో ప్రతిపక్ష నేత మల్లికార్జున్ ఖర్గే ఛాంబర్ లో జరిగిన సమావేశంలో కాంగ్రెస్, డిఎంకే, ఎన్సీపీ, ఆఐఏఎస్, జేడీయూ, ఎస్పీ, నీపీఎం, సీపీఐ, జేఎంఎం, ఆర్ఎల్డీ, ఆర్ఎన్ఎస్, ఆపి, ఐయూఎంఎల్, ఆఐటీడీఎస్ పాల్గొన్నారు. శివసేన, కృణామూర్తి కాంగ్రెస్ సభ్యులు విపక్ష నేతల సమావేశానికి క్రెడెన్షియల్ కాగా, పార్లమెంట్ కాంప్లెక్స్ లోని గాంధీ విగ్రహం ఎదుట విపక్ష నేతల నిరసనలో మాత్రం పాల్గొన్నారు. "అదానీ కుంభకోణంపై జేపీసీ లేదా సుప్రీంకోర్టు మానిటరింగ్ విచారణ జరపాలని డిమాండ్ చేస్తున్నామని రాని ఉమ్మడి బ్యానరును పట్టుకుని ప్రతిపక్ష ఎంపీలు నివాదాలు చేశారు. అదానీ గ్రూప్ లో



పట్టుబడి పెట్టిన ఎల్.బి.ఎన్. జనబల ప్రజాధనాన్ని అదా చేయాలని, జేపీసీని డిమాండ్ చేస్తూ పోస్టర్లు, ప్లకార్డులు పట్టుకున్నారు. "మా నోటీసులపై చర్చ జరగాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాము, మేము వివరణాత్మక చర్చకు సిద్ధంగా ఉన్నాము. ముందుగా అదానీ సమస్యను చేపట్టాలని మేము కోరుకుంటున్నామని రాజ్యసభలో ప్రతిపక్ష నాయకుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే విలేజరులతో అన్నారు. ప్రతిపక్షం దీనిపై మాట్లాడటానికి సిద్ధంగా ఉందని నోకి చెప్పారు. ఈ ఆంశంపై ప్రధాన సచేత్ర మోరీ సమాధానం చెప్పాలన్నది విపక్షాల మొదటి డిమాండ్ అని అన్నారు. ఈ అంశాన్ని పార్లమెంట్ లో లేవనెత్తడం వల్లించడం ప్రభుత్వానికి ఇష్టం లేదని ఖర్గే పేర్కొన్నారు. "వారు దానిని ఎలాగైనా తప్పించుకోవాలనుకుంటున్నారు. దానిని రికార్డ్ చేయడానికి ఇష్టపడరని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. ప్రభుత్వం ఎల్.బి.ఎన్.

ఎన్.జే.పి.లు వెళ్తున్నారని అదానీ గ్రూప్ షేర్ లో ఇటీవల కుంభకోణం జరగడం సామాన్యుల సామ్యుతో కూడుకున్న కుంభకోణమని ప్రతిపక్షాలు ఆరోపించాయి. ఈ సమస్యపై బహుదళం చేయాలని అవసరమేనైనా ఉందని ఖర్గే చెప్పారు. అదానీ సమస్యను లేవనెత్తినందుకు గాను కాంగ్రెస్ ఎంపీ మాణిక్ లాగూర్ సభను వాయిదా వేయాలని నోటీసు ఇచ్చారు. "ఇతర రోటీన్ వ్యవహారాలను పక్కనపెట్టి ఈ విషయాన్ని చర్చించడానికి సభ ముందుకు రావాలి. ఈ విషయంలో మరింత దౌర్భాగ్యం చేయడానికి జాయింట్ పార్లమెంటరీ కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలి. అలాగే దేశానికి ప్రజా ధనం ఎంత నష్టమైంది బహిష్కరణ చేసేలా సభ ప్రధానమంత్రిని అడిగింది "ఎన్.జే.పి. లాగూర్ తన వాయిదా నోటీసులో పేర్కొన్నారు.

200 చైనా యాంపులు నిషేధం

చైనీస్ లింకెంట్ 200కి పైగా టెల్లిఫోన్, లెండ్రింగ్ యాంపులపై కేంద్రం నిషేధం విధించింది. ఈ యాంపులు భారతదేశ సార్వభౌమాధికారం, సమగ్రతకు విఘాతం కలిగించే అంశాలను కలిగి ఉన్నందున ఇటీవల చట్టం సెక్షన్ 69ని అనుసరించి ఈ చర్య తీసుకున్నారు. 'అత్యవసర' ప్రాతిపదికన చైనా లింకెంట్ 138 టెల్లిఫోన్ యాంపులు, 94 లోన్ లెండ్రింగ్ యాంపులు నిషేధం. ఇక్కడ చేయాలని కేంద్రం నిర్ణయించింది. టెలిఫోన్ అండ్ టెలిగ్రాఫ్ అండ్ ఇన్ ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ (ఎంఐఐటీ) హెంజు టెక్నాలజీల మంత్రిత్వ శాఖ (ఎంఐఐటీ) సిఫార్సుల ఆధారంగా నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు తెలిపింది.

క్షీన్ ఎన్టీ సాధనకు ప్రపంచ సమాచారం అవసరం: కేంద్ర మంత్రి

స్వచ్ఛమైన ఇంధనానికి సార్వత్రిక ప్రాప్యత, న్యాయమైన, సరసమైన, సమ్మిళిత ఇంధన పరివర్తనను సాధించడానికి అంతర్జాతీయ సమాచారం అవసరమని కేంద్ర పార్లమెంటులో వ్యవహారాలు, బోగ్సు, గనుల శాఖ మంత్రి ప్రవహ్న్ జోషి నోకి చెప్పారు. అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల పరిశోధన, అభివృద్ధి, క్షీన్ ఎన్టీ టెక్నాలజీల నిర్వహణ, డిమాండ్ కోసం అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల అవసరానికి మద్దతివ్వాలని, అలాగే అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల విస్తృతంగా స్వీకరించడానికి అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలు, సంస్థలను నిర్మించడంలో సహాయపడాలని ఆయన కోరారు. జ 20 ఇండియా ప్రెసిడెన్సీ అధ్యక్షులలో అతివారం బెంగళూరులో జరిగిన మొదటి ఎన్టీ ట్రాన్సిమిషన్ వర్కింగ్ గ్రూప్ (ఈటీడబ్ల్యు-1) సమావేశంలో మంత్రి ప్రత్యేక ప్రసంగం చేశారు.

ఇస్లాంలోకి మారిన తల్లి, హిందూ కుమార్తెలు వారసులు కారు: కోర్టు

న్యూఢిల్లీ: మరణించిన తమ తల్లి పరమీ విరమణ ప్రయోజనాలను కోరుతూ ముగ్గురు హిందూ బాలికలు దాఖలు చేసిన వ్యాజ్యాన్ని అప్పీలులోని సానిట్ కోర్టు తిరస్కరించింది. గుజరాత్ లోని అహ్మదాబాద్ లోని స్థానిక కోర్టు, 1981కి ముందు ఇస్లాం బారతీయ పౌరులు ఈ పరిపాలన కోసం అర్హత పొందవచ్చు, తల్లి ఇస్లాం మతంలోకి మారినందున అమె కుమార్తెలు ఇక్కడ ఎలాంటి ప్రయోజనాలకి అర్హులు కాదని కోర్టు పేర్కొంది. మరణించిన ముగ్గురు మహిళ కుమార్తెల హిందూత్వం చట్టబద్ధమైన వారసుడిగా ప్రకటించింది. కుమార్తెలు హిందువులైనందు వల్ల ఇస్లామిక్ చట్ట ప్రకారం ఎటువంటి ప్రయోజనాలకి అర్హులు కాలని స్పష్టం చేసింది.

1979లో భారత్ సంచార్ సిగ్మె లిమిటెడ్ (అపిఎన్ఎల్) ఉద్వేగన రంజన్ త్రిపాఠి తన భర్తను కోల్పోయినది, అతను మరణించే సమయంలో ఆ మహిళ గర్భవతి, ఇద్దరు కుమార్తెలు వచ్చారు. మహిళకు కామిడ్ ప్రాబి పరికన ఉద్వేగం ఇవ్వడంతో ఆమె క్షర్మగా పనిచేసింది. కోర్టును ఆశ్రయించిన ముగ్గురు బాలికలను ఆ మహిళ వారాలాలం పాటు కుటుంబంతో కలిసి ఉండకపోవడంతో వారి కండ్రి కుటుంబకులు పెంచారు. 1990లో ముగ్గురు కుమార్తెలు తమ తల్లిని విడిచిపెట్టారని ఆరోపిస్తూ దావా వేశారు. వారు దావాలో విజయం సాధించారు. ఇస్లాం మతంలోకి మారిన తర్వాత, రంజన్ రెహమా మాలిక్ అనే పేరును తీసుకుని, 1995లో ముగ్గురు వ్యక్తిని

వినాహం చేసుకుంది. 2009లో అమె మరణించడానికి ముందు అమెకు ముగ్గురు భర్తతో ఒక కుమారుడు ఉన్నాడు. అమె మరణించిన తర్వాత, అమె ముగ్గురు కుమార్తెలు సగంరో దావా వేశారు. అమె ప్రావిడెంట్ ఫండ్, గ్రామ్యానీ, జమా, లీమ్ ఎన్క్యామెంట్, ఇతర ప్రయోజనాలపై వారి హక్కును కోరుతూ నిలిచి కోర్టు వారు హెర్ బయోలాజికల్ కుమార్తెలు కాబట్టి తమకే అమె ఉద్వేగ ప్రయోజనాలు చెందుతాయని వారు పేర్కొన్నారు. అయితే చట్టం ప్రకారం, వారసుడు ముగ్గురైతే, అమె వారసులు హిందువులు కాకూడదని కోర్టు పేర్కొంది. తమ తల్లి ఇస్లాంలోకి మారడం, కుమార్తెలు హిందువులుగా కొనసాగుతున్నందున కుమార్తెలు వారసుత్వానికి అర్హులు కాదని కోర్టు పేర్కొంది.

బడుగురు న్యాయమూర్తుల ప్రమాణం

న్యూఢిల్లీ: సుప్రీంకోర్టుకు చెందిన బడుగురు కొత్త న్యాయమూర్తులకో ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డివై చంద్రచౌడ్ సామాచారం ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. సుప్రీంకోర్టు ప్రాంగణంలో జరిగిన ప్రమాణ స్వీకారంలో జస్టిస్ లు పంకజ్ మిశ్రా, సంజయ్ కరోల్, వీవీ సంజయ్ కుమార్, అప్సరమ్మిన అమానుల్లా, మనోజ్ మిత్రాలతో ప్రమాణం చేయించారు. బడుగురు న్యాయమూర్తుల నిరామకంతో

అత్యున్నత న్యాయస్థానంలో మొత్తం న్యాయమూర్తుల సంఖ్య 32కి చేరుకుంది. పూర్తి బలం కంటే ఇద్దరు తక్కువగా ఉన్నారు. 2022 డిసెంబర్ 13న సుప్రీంకోర్టు కొలితీయం వారి పేర్లను సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులుగా పేర్కొని కోసం సిఫార్సు చేసింది. న్యాయమూర్తులు పంకజ్ మిశ్రా, రాజస్థాన్ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ కరోల్, పాట్నా హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ కుమార్, పాట్నా హైకోర్టుకు జస్టిస్ అమానుల్లా నియమితులైనట్లు శనివారం న్యాయ మంత్రి కిరంత్ లిజా ప్రకటించారు.

అత్యున్నత న్యాయస్థానంలో మొత్తం న్యాయమూర్తుల సంఖ్య 32కి చేరుకుంది. పూర్తి బలం కంటే ఇద్దరు తక్కువగా ఉన్నారు. 2022 డిసెంబర్ 13న సుప్రీంకోర్టు కొలితీయం వారి పేర్లను సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులుగా పేర్కొని కోసం సిఫార్సు చేసింది. న్యాయమూర్తులు పంకజ్ మిశ్రా, రాజస్థాన్ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ కరోల్, పాట్నా హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ కుమార్, పాట్నా హైకోర్టుకు జస్టిస్ అమానుల్లా నియమితులైనట్లు శనివారం న్యాయ మంత్రి కిరంత్ లిజా ప్రకటించారు.

సమాధాన్ యాత్రలో నితీశ్కు నిరసన సెగ

జవహర్ లోన కలిపాల్ జిల్లాలో అలవారం ముఖ్యమంత్రి నితీశ్ కుమార్ తన కొనసాగుతున్న సమాధాన్ యాత్రలో ప్రజల డిమాండ్లను వివేచించు ఇష్టపడ లేదని ఆరోపిస్తూ నిరసనలు దహనకాండ జరిగింది. రోడ్డుకు ఇరువైపులా గుమ్మరగా దీన పేర్ల సంఖ్యలో ప్రజలను కలవడానికి నితీశ్ వారు రోడ్లకి ఆగకుండా చేసేలా వెళ్లడంతో కోర్టు జిల్లాలోని జాతీయ రహదారి 81 వెంబడి నిరసనకారులు రోడ్డును అడ్డుకునేందుకు నితీశ్కు చెందిన జనతా దళ్ యువ్విధి (జెడీయూ) వ్యూహం, టెండలు వింటిపేసి, తైల్రను తగలబెట్టారు. వారు ఆయనకు ప్యూరేకంగా నివాదాలు చేశారు. వారి సమన్వయ, డిమాండ్లు వినే తీరక లేనట్లుకు సమాధాన్ యాత్ర లేదా పరిష్కార యాత్ర అని ఎందుకు పిలుస్తున్నారు ప్రశ్నించారు. నిరసన కొనసాగుతుండగా కలిపాల్ లోని బలరాంపూర్ నియోజకవర్గానికి ప్రాతి నిర్వం వేపి స్పన్సు సీపీఐ-ఎంఎల్ ఎమ్మెల్యే మెహబూబ్ ఆలం ను ప్రజలు అడ్డుకున్నారు. కొంతసేపు అక్కడే ఆగి డిమాండ్లను వివాదం వచ్చింది.

వ్రేసినంశం

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



రణరంగంలో తమను ఓడించాలనే ఆమెలకా, జర్నలిస్టులకు ఒక విషయం అర్థం కావడం లేదు. ఆధునిక యుగంలో మా దేశాన్ని ఎదుర్కోవడం సులువు కాదు.

- రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుటన్



భూకంప విలయం

2300 మందికి పైగా మృతి

టర్కీలో 7.8 తీవ్రతతో సంభవించిన భూకంపం ధారాళికి 2300 మందికి పైగా మరణించారు. దక్షిణ టర్కీ ఉత్తర సిరియాను సోమాలీ వద్ద వ్యాపారాన్ని తీవ్ర భూకంపం కుదిపేసింది. ఫలితంగా పలు భవనాలు ధ్వంసమయ్యాయి. సోమాలీ టర్కీని తాకిన రెండు బ్లౌక్-టు-బ్లౌక్ భూకంపాల నుంచి సోదర మిడియాలో మీడియాలు విస్తృతమైన సమాచారం చూపించాయి. కడపటి వార్తలు అందినదికి 1600మందికి పైగా మరణించారు. సిరియా సరిహద్దుకు సమీపంలోని కీలక పాలిటామిక్ కేంద్రమైన గాజియాంబెట్ నగరానికి సమీపంలో 7.8 తీవ్రతతో భూకంపం సంభవించింది అమెరికా జయోలాజికల్ సర్వీస్ తెలిపింది.

ఇది ప్రపంచంలోని అత్యంత ఘోర భూకంప జోన్లో ఒకటి. ఉస్మానియ్ ప్రావిన్స్లో ఇయగురు మరణించారు. సాన్లియూర్ఫాక్స్ ప్రావిన్స్లో 10 మంది మరణించారని స్థానిక అధికారులు తెలిపారు. 53 మంది మరణించినట్లు టుకే రాష్ట్ర మీడియా నివేదించింది. మలత్య ప్రావిన్స్లో 23, సాద్రియూర్లో 17, దియార్బాక్లో ఆరు, ఉస్మానియ్లో మరో ఇయగురు మరణించారని తెలిపింది. టర్కీ అధికారులు అంతర్జాతీయ సహాయం కోసం పిలుపునిచ్చే "స్థాయి నాలుగు అలారాలు ప్రకటించారు. రెహ్మా నిబ్బంది శిథిలాలు కొలగొండడంతో మృతుల సంఖ్య మరింత పెరిగే ప్రమాదం ఉంది. భూకంప బాధిత కుటుంబాలకు టర్కీ



అధ్యక్షుడు రెసెప్ తయ్యిప్ ఎర్డోగాన్ ట్యూర్కీలో సానుభూతి ప్రకటించారు. టర్కీ డిజాస్టర్ అండ్ ఎమర్జెన్సీ మేనేజ్మెంట్ అథారిటీ సమీపంలోని కర్మకమన్ మరాన్లో 7.4 తీవ్రతతో భూకంపం నమోదైంది. ఈ ప్రకటనల ప్రభావం లెబనాన్, సిరియా, సైప్రస్ వరకు కూడా ఉండవచ్చని భావిస్తున్నారు. సెంట్రల్ సీటీ హమాలో కొన్ని భవనాలు కూలిపోయాయని సిరియా ప్రభుత్వ మీడియా తెలిపింది.

డమాస్కస్లో కూడా ప్రకంపనలు వచ్చాయి. సిరియా జాతీయ భూకంప కేంద్రం అభివేషం రేట్ అప్డేట్ స్థానిక మీడియాతో మాట్లాడుతూ, ఇంత పెద్ద భూకంపం గతంలో సంభవించలేదని చెప్పారు. వాయువ్య సిరియాలోని తిరుగుబాటుదారుల ఆధీనంలో ఉన్న స్ట్రాటాల్లో కూడా భవనాలు కూలిపోయాయని, పరిస్థితి దారుణంగా ఉందని పేర్కొంది.

ముషారఫ్ మరణంతో ట్విట్టర్ ప్రాఫైల్ మార్చిన బలావల్

ఇస్లామాబాద్: పాకిస్తాన్ మాజీ అధ్యక్షుడు జనరల్ పర్వేజ్ ముషారఫ్ మరణం తెలిసిన వెంటనే ఆ దేశ విదేశాంగ మంత్రి బలావల్ ఖుటో జర్నలి ఆదివారం తన ట్విట్టర్ ప్రొఫైల్ చిత్రాన్ని మార్చారు. తన తల్లి బినజీర్ ఖుటో, బివంగత సవాల్ అక్టర్ బుగ్గీ ఫాటోలతో ట్విట్టర్ ను మార్చారు. ఒకప్పుడు బెనజీర్ ఖుటో నేతృత్వంలోని పాకిస్తాన్ పీపుల్స్ పార్టీకి ఛైర్మన్గా ఉన్న బలావల్, "తు జందా రహిగ్ బేనజీర్" (నువ్వు బతుకున్నావు బెనజీర్) అనే శీర్షికతో తన తల్లికి సంబంధించిన నాలుగు చిత్రాలు కూడా పోస్ట్ చేశారు. తాగా ముషారఫ్ మరణం పట్ల పాక్ విదేశాంగ శాఖ నుండి సంఘం సందేశం వెలువడలేదు.

కక్షీరీలకు సంపూర్ణ మద్దతు: పాకిస్తాన్ ప్రధాని షరీఫ్

ఇస్లామాబాద్ : ఐక్యరాజ్యసమితి తీర్మానాల ప్రకారం కక్షీరీ ప్రజలు స్వయం నిర్ణయాధికారం పొందేవరకు వారికి దౌత్య రాజకీయ, నైతిక మద్దతును పాకిస్తాన్ ప్రధాని షేహబాజ్ షరీఫ్ పునరుద్ధానించారు. ముజఫరాబాద్లో జరిగిన పాక్ ఆక్రమణ కాక్షీరీ (మీ.కే) అసెంబ్లీ ప్రత్యేక సమావేశంలో షరీఫ్ మాట్లాడుతూ, సంబంధిత నక్సరాజ్యసమితి భద్రతా మండలి తీర్మానాల ప్రకారం జమ్మూ కక్షీరీ వివాదాన్ని శాంతియుతంగా పరిష్కరించడంపై పాకిస్తాన్ ఎల్లప్పుడూ ప్రాధాన్యతనిస్తుందని అన్నాడు. తూర్పు, తైమూర్, డార్జిల్, ప్రపంచంలోని ఇతర ప్రాంతాలకు జాతి ప్రాతిపదికన స్వాతంత్ర్యం లభించిందని, కక్షీరీ, పాలిస్థాలో స్వాతంత్ర్యం లేదని ఆయన అన్నాడు.



మెల్బోర్న్లోని బౌద్ధాలయంలో అగ్నిప్రమాదం



మెల్బోర్న్: ఆస్ట్రేలియాలోని మెల్బోర్న్ నగరంలో ఒక బౌద్ధ దేవాలయం అగ్నిప్రమాదంలో విస్తృతంగా ధ్వంసమైంది. దాదాపు 80 మంది అగ్నిమాపక సిబ్బంది బైట్ మూన్ బౌద్ధ దేవాలయంలో మంటలు ఆడుతున్న వేసేందుకు రెండు గంటల సాటు శ్రమించి ఆదివారం అర్ధరాత్రి అదుపులోకి తెచ్చారు. అనేక కిలోమీటర్ల (మైక్రు) వరకు మంటలు వ్యాపించాయి. అయితే ఎవరికీ ఎటువంటి గాయాలు కాలేదు. అగ్నిప్రమాదానికి గల కారణాలు ఇంకా తెలియరాలేదని అసిస్టెంట్ చీఫ్ ఫైర్ అఫీసర్ పాల్ ఫ్రాస్టర్ తెలిపారు. వారాధి 30 మంది నివాసితులను ఆ ప్రాంతం నుంచి ఖాళీ చేయించారు..

బోటు బోల్తా: 9మంది గల్లంతు

దక్షిణ కొరియాలో ఫిబింగ్ బోటు బోల్తా పడి తొమ్మిది మంది గల్లంతుయ్యారు. ఆదివారం మధ్యాహ్నం 30కి పైగా తీర రక్షక వౌకల, కనీసం ఎనిమిది కోట్ల గార్డ్స్, సైనిక విమానాలు ఆ ప్రాంతాన్ని శోధిస్తున్నాయి. దేశ నైరుతి ప్రాంతంలో ఈ దుర్ఘటన జరిగింది. సిపాన్ సముద్ర కొండలోని డేజిది ద్వీపం సమీపంలో శనివారం రాత్రి జరిగిన ప్రమాదంలో ముగ్గురిని నిర్బంధించి వాణిజ్య నౌక ద్వారా రక్షించినట్లు నైరుతి ఓడరేవు సగరమైన మోక్ సుంది కోస్ట్ గార్డ్ తెలిపారు.

జైలెస్సీ ప్రాణాలకు పుతిన అభయం: ఇజ్రాయెల్ మాజీ ప్రధాని

బెల్ అవీట్, ఇజ్రాయెల్: రష్యా-ఉక్రెయిన్ల మధ్య జరుగుతున్న యుద్ధంలో ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు జైలెస్సీ పట్టుబడినా అతని ప్రాణాలు తీరునని రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన హామీ ఇచ్చారని బెజ్రాయెల్ మాజీ ప్రధాని సఫ్టావి బెన్సెట్ తెలిపారు. ఉక్రెయిన్తో రష్యా యుద్ధం ప్రారంభంలో కొంతకాలం మధ్యవర్తిగా ఆయన పనిచేశారు. మాజీ ప్రధాన మంత్రి సఫ్టావి బెన్సెట్ యుద్ధం ప్రారంభమైన మొదటి వారాల్లో మధ్యవర్తిగా ఉన్నారు. గత మార్చిలో మాజీకు ఒక స్వామీ ట్విట్లో యుద్ధ సమయంలో అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతినను కలిసిన కొద్దిమంది

పాశ్చాత్య నాయకుల్లో ఆయన ఒకరు. బెన్సెట్ మధ్యవర్తిత్వ ప్రయత్నాలు నేటివరకు కొనసాగుతున్న రక్తపాతాన్ని అంతం చేయడానికి పెద్దగా పనిచేయలేదని కనిపిస్తున్నప్పటికీ, శనివారం చివర్లో అన్లైన్లో ఇంటర్వ్యూలో ఆయన విషయం తెలిపారు. ఐదు గంటల ఇంటర్వ్యూలో, అనేక ఇతర విషయాలపై సాగింది. ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు వోలోడిమిర్ జెలెన్స్కీని చంపాలనుకుంటున్నారా అని తాను పుతినను అడిగానని బెన్సెట్ చెప్పారు. తనకా ఉద్దేశం ఎంతమాత్రం లేదని పుతిన జవాబుచ్చారు తెలిపారు. పుతిన

నా పతనం వెనుక విదేశీ హస్తం: బ్రిటిష్ మాజీ పీఎం ట్రన్

తన ప్రభుత్వం పతనం వెనుక విదేశీ హస్తం ఉందని బ్రిటిష్ మాజీ ప్రధాని రిజ్ ట్రన్ ఆరోపించారు. తన హయాంలో తాను అనుసరించిన విధానాలను అమె సమర్థించుకున్నారు. తన పతనానికి బ్రిటిష్, అంతర్జాతీయ సంస్థలే కారణమని అమె

నిందించారు. గత యేడాది సెప్టెంబరు 23 నాటి టునీ ఐజెట్ తర్వాత లిజ్ ట్రన్ ప్రభుత్వం పడిపోయింది. ఇందులో తన్ను తగ్గించుకు, నిధులు లేని ఖర్చులున్నాయి. ఫలితంగా అమె 2022 అక్టోబర్లో బాధ్యతలు స్వీకరించిన కొద్ది రోజులకే రాజీనామా చేయవలసి వచ్చింది. బ్రిటిష్, అంతర్జాతీయ సంస్థల ఆర్థిక సహాయంతో ద్వీపీకీ వ్యతిరేకంగా అమె విస్తృత ప్రచారాన్ని ప్రారంభించారు.



జలుబు చేసినప్పుడు ఆవిరిపట్టడం వల్ల చాలా ఉపశమనం కలుగుతుంది. ఆవిరి పట్టేటప్పుడు వేడినీటిలో కాస్తా పసుపు, బామ్వేసి ఆవిరిపడితే జలుబు త్వరగా తగ్గుతుంది.



రేగు పండు.. పోషకాలు మెండు

చలికాలం చివర్లో లభించే రేగు పండ్లు.. కొంచెం ఒగరు, మరికొంచెం తీసి, ఇంకొంచెం పులుపుతో ఎన్నో పోషకాలు అందిస్తాయి. రేగు పండ్లలో విటమిన్ ఏ, సి, జీ1, జీ2, జీ3, జీ4 తో పాటు పొటాషియం, జింక్, మెగ్నీషియం, మాంగనీస్, ఫాస్ఫరస్, సోడియం వంటివి పెద్ద మొత్తంలో ఉండి మనకు రోగనిరోధక శక్తిని అందిస్తాయి. రేగు పండ్లలో యాంటీ ఆక్సిడెంట్స్ ఎక్కువగా ఉండి శరీరంలోని వ్యర్థాలను బయటకు పంపడంలో సాయపడతాయి. వీటిని తినడం వల్ల కాలేయం పనితీరు కూడా మెరుగవుతుంది. రేగు పండ్లలో ఫైబర్, కెమికల్స్, ఔషధ రకాల పోషకాలు ఉంటాయి. చలి రోజుల్లో రేగు పండ్లను తినడం ద్వారా జీర్ణక్రియకు బాధ్యత వహించే ఎంజైమ్లు సరిగ్గా పనిచేస్తాయి. మలబద్ధకాన్ని దూరం చేసే ఫైబర్ పుష్కలంగా ఉంటుంది. వీటిలో ఉండే కార్బిడ్రేట్, మెగ్నీషియం, నల్లరి ఎముకలను బలంగా చేయడం సాయపడతాయి. మెగ్నీషియం అధికంగా ఉండి యాంటీ



డిప్రెషన్ తో మెడిసిన్ గా పనిచేస్తుంది. రేగు పండ్లను ఈ సీజన్ లో ఎక్కువగా తినడం వల్ల అందోళనను కూడా దూరం చేసుకోవచ్చు. వీటిలో ఉండే అమైనో యాసిడ్స్ మనల్ని ఒత్తిడికి దూరంగా ఉంచుతాయి. వీటిలోని యాంటీ ఇన్ ఫ్లమేటరీ లక్షణాల వల్ల రక్తాన్ని కూడా శుభ్రం చేస్తుంది. రేగు పండ్లలో విటమిన్ సి నారింజి పండ్లలో కంటే ఎక్కువగా ఉంటుంది. 100 గ్రాముల రేగు పండులో 69 మి.గ్రా విటమిన్ సి లభిస్తుంది. ఇందులోని యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు చర్మానికి మెరుపునిస్తాయి. ముఖం మీద మొటిమలు, కళ్ల కింద వల్లగా దారలను తొలగించుకునేందుకు గొప్పగా ఉపయోగపడతాయి. రోజుకు 8-10 రేగు పండ్లను తినడం ద్వారా డాండ్రఫిను దూరం చేసుకోవచ్చునని, బాట్లును మందంగా తయారయ్యేలా చేసుకోవచ్చునని నిపుణులు సలహానిస్తున్నారు. చలికాలంలో ఎక్కువగా జబ్బులకు గురయ్యే పిల్లలకు ఈ పండ్లను తినమించడం ద్వారా ఆరోగ్యవంతులుగా చేయవచ్చు.

ఆరోగ్య చిట్కాలు

1 రేగు పండ్లలో యాంటీఆక్సిడెంట్స్, ఫైబర్, కెమికల్స్, పోషకాంధ్రెడ్స్, ఫైవనాయిడ్స్ సాచిసాఫ్ట్ ఉన్నాయి. ఇవి నరాలను శాంతపరిచి మనం నిద్రపోయేలా చేస్తాయి.



2 గుడ్డులోని తెల్లపాన, చెంచాడు పంచదార, మొక్కజొన్న పిండి కలిపి ముఖంపై రాసుకుని అరనివ్వాలి. తర్వాత మెల్లగా తీసివేస్తే మాస్కా పాటు అవాలి. రోజుకు కూడా తొలగిపోతాయి.



3 టమాటా. నిమ్మరసంతో ముఖానికి స్క్వాక్ చేసుకుంటే చర్మంపై ఉద్బు పూర్తిగా పదిలిపోతుంది. అంతేకాదు ముఖంపై ఉన్న నల్లమచ్చలు కూడా తగ్గిపోతాయి. ముఖంపై ర్యాషెస్ లేదా మొటిమలు ఉంటే మాత్రం నిమ్మరసాన్ని ఉపయోగించవద్దు.

హెల్త్ డెస్క్

ఫైబర్ పుడ్లతో కీళ్ల నొప్పులకు చెక్



ఫైబర్ ఎక్కువగా ఉండే లాభా ఆకుకూరలు, కూరగాయలు, ఆపిల్, గింజలు, ఓట్స్, లాంటి ఆహారాన్ని తీసుకోకపోతే వల్ల మోకాళ్ల నొప్పులు వస్తాయి. టిఫ్స్ యూనివర్సిటీ ఇన్ బోస్టన్ వారు తాజాగా ఓ సర్వే చేశారు. యాభై ఏళ్లు పైబడిన 4,796 మందిపై పరిశోధన చేశారు. వీలలో స్త్రీ పురుషులిద్దరూ ఉన్నారు. ఫైబర్ కంటెంట్ తక్కువగా తీసుకున్నవారిలో కీళ్లనొప్పులతో బాధపడుతున్నారని తేలింది. మొత్తానికి యాభై ఏళ్లకు పైబడిన మహిళలు ప్రతిరోజూ 22.4 గ్రాములు ఫైబర్ తీసుకోవాలి. పురుషులైతే 28 గ్రాములు తీసుకోవాలని ఆ పరిశోధకులు చెబుతున్నారు.

బాలింతలకు పోషకాహారం తప్పనిసరి



గర్భిణీగా ఉన్నప్పుడు పోషకాహారం తీసుకునే మహిళలు ప్రసవం తరం పాపాయి సంరక్షణలో పడి, తమ ఆరోగ్యాన్ని నిర్లక్ష్యం చేస్తారు. ఇంకొందరైతే, డైటింగ్ పేరుతో ప్రయోగాలు మొదలు పెడతారు. కానీ అప్పుడూ పోషకాహారానికి వ్రాధాన్యం ఇవ్వాలి. బాలింతలకు మాంసకృత్తులూ, విటమిన్లు, ఖనిజాలు అవసరం. ఇవి సమానంగా అందితే తల్లిజడ్డ ఆరోగ్యంగా ఉంటారు. ఇహారంలో ఒ.మేగా 3 ఫ్యాటీ ఆమ్లాలుండే సాల్మన్, ట్యూనా చేపలు, బికెన్, బిస్క్, చిక్కుడు బారి గింజలు తీసుకోవాలి. ఎలాగో ఇసుము, కాల్షియం, పీచు, సంక్లిష్ట పిండి పదార్థాలు అందేలా చూసుకోవాలి. పాపాయికి పాలు పడుతున్నప్పుడు తల్లికి విటమిన్ సి తప్పనిసరి. నారింజి, నిమ్మ, బల్గాయి వంటి నిమ్మపూతి పండ్లు తీసుకోవాలి. గుడ్డు పచ్చసానలో డి: విటమిన్ ఉంటుంది. భోజనంలో బినిసి తీసుకుంటే డి: విటమిన్లో పాటు శరీరానికి కావాల్సిన మాంసకృత్తులు కూడా అందుతాయి.



చిత్రం

చైతన్యరథం

'ఆదిపురుషు' సినిమాలో నటిస్తున్నందుకు చాలా గర్వంగా ఉంది. ఈ సినిమాలో సీత పాత్ర నాకెంతో నచ్చింది. 'ఆదిపురుషు' కేవలం సినిమా మాత్రమే కాదు. ఒక విజువల్ వండర్.'

- కృతి సనన్



<https://www.telugudesam.org/>



నర్సుల వివాదంపై క్లారిటీ ఇచ్చిన నందమూరి బాలకృష్ణ

నర్సుల వివాదంపై జరుగుతున్న ప్రచారాన్ని ఖండిస్తూ బాలకృష్ణ క్లారిటీ ఇచ్చారు. 'అందరికీ నమస్కారం, నర్సులను కిందపరిచానంటూ కొందరు చేస్తున్న అసత్య ప్రచారాన్ని ఖండిస్తున్నా నా మాటలను కావాలనే వక్రీకరించారు. రోగులకు సేవలందించే నా సోదరిమణులంటే నాకెంతో గౌరవం. బహుశాకం క్యాన్సర్ అనుపత్రిలో నర్సుల సేవలను ప్రశ్నకంగా చూశాను. నర్సులు పగలనక, రాతనక నిద్రాహారాలు మానేసి కరోనా రోగులకు ఎంతగానో సేవలందించారు. అటువంటి నర్సులను మనం మెచ్చుకోని తీరాలి. నిజంగా నా మాటలు మీ మనోభావాలు దెబ్బతీస్తే పక్కాకామం వ్యక్తం చేస్తున్నాను' అని ఆయన అధికారిక సోషల్ మీడియాలో నర్సుల వివాదంపై స్పందిస్తూ సుదీర్ఘ నోట్ లాస్ట్ చేశారు.



13

'ఆర్ఆర్ఆర్' ఆస్కార్ అవార్డు సొంతం చేసుకుంటుందో లేదో తెలియాలంటే మార్చి 13 వరకు వేచి చూడాలి.



'నన్ను ఒంటరిని చేయాలని చూస్తున్నారు'

కంగనా తనపై ఎవరో షుభా పెట్టారంటూ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేసింది. 'నేను ఎక్కడకు వెళ్లానో తెలుసుకుంటున్నారు. వీధుల్లో మాత్రమే కాదు.. ఆఫీసుకి నా ఇంటి వద్ద కూడా నాపై నిఘా పెట్టారు. నా కారు పార్కింగ్లో, నా మేడ మీద చాలా ప్రతి బోట నన్ను గమనిస్తున్నారు. నేను ఉదయం 6 గంటలకు బయటకు వెళితే అక్కడకు వచ్చి ఫోటోస్ తీస్తున్నారు. నా పెద్దూర్ ఎలా తెలుసుకోగలుగుతున్నారు? నా వాటూస్ డేటా, వృత్తి పరిమైన ఒప్పందాలు, నా వ్యక్తిగత జీవితానికి సంబంధించిన వివరాలు ఆస్పి, లీక్ అవుతున్నాయని నేను కచ్చితంగా నమ్ముతున్నాను. ఆ హీరో కన భార్యను నిర్దాతగా మారాలని, నేను తీసినట్టు రీడే ఒరియంటల్ సినిమాలు తీయాలని బలవంతం పెడుతున్నారు. నా వద్ద పనిచేసిన సిబ్బంది మొత్తాన్ని నాళ్లు నియమించుకున్నారు. నన్ను ఒంటరిని చేసి, మానసికంగా ఒత్తిడికి గురిచేయాలని భావిస్తున్నారు.' అని రాసింది.

క్రీడలు



భారత్, ఆస్ట్రేలియా తొలి టెస్ట్ మ్యాచ్ ఫిబ్రవరి 9 నుంచి జరగనుంది.



మా దృష్టంతా పాకిస్థాన్లో పోరుపెనే..

డబ్బూవీఎల్ వేలం దగ్గరనే ఉన్నా.. కమ దృష్టంతా టీ20 ప్రపంచకప్లో పాకిస్థాన్లో పోరుపెనే అని భారత బట్టు కెప్టెన్ హార్దీక్ పాట్ కార్ తెలిపింది. ఆండర్-19 ప్రపంచకప్ విజయం తమలో హ్యూ రిగిందిందింది చెప్పింది. ఈవెం 12వ పాక్తో మ్యాచ్ టీ20 ప్రపంచకప్లో భారత్ తన పోరాటాన్ని ప్రారంభించనుండగా.. మరుసటి రోజే ముంబయిలో డబ్బూవీఎల్ వేలం జరగనుంది. 'వేలం కంటే ముందు మాకు ముఖ్యమైన మ్యాచ్ ఉంది. ఆ మ్యాచ్పైనే మేం దృష్టినాలించబోతున్నాం. అన్నిటికంటే ప్రపంచకప్ ముఖ్యమైనది.' అని హార్దీక్ పేర్కొంది.

నేటి మ్యాచ్లు
బెంబాంబే x వెస్టిండీస్
(సు.1.30 నుంచి)

భారత్-ఆస్ట్రేలియా తొలి టెస్ట్.. వికెట్ కీపర్గా తెలుగు కుర్రాడు?

తెలుగు కుర్రాడు కేవలం భారత్ టెస్ట్ అరంగేట్రం ఖాయమైనట్లే కనిపిస్తోంది. లిషట్ పంత్ గ్రెన్డాజిల్లో ఆసిస్తో టెస్ట్ సిరీస్కు భారత్ కు అవకాశం ఇవ్వనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ మేరకు కోచ్ రాహుల్ ద్రవిడ్, కెప్టెన్ రోహిత్ కూడా అతనివైపు చూస్తున్నట్లు సమాచారం. గత ఒకటిన్నర సంవత్సరాలుగా తెలుగు క్రీకెటర్ కేవలం భారత్ టెస్ట్ జట్టులో ఉంటున్నాడు. అయితే అతనికి కుదిరి జట్టులో మాత్రం స్థానం దక్కడంలేదు. ఇప్పుడు ప్రమాదం కారణంగా రెగ్యులర్ వికెట్ కీపర్ లిషట్ పంత్ బోర్డర్- గావస్కర్ సిరీస్కు దూరమయ్యాడు. అతని స్థానంలో కేవలం భారత్కు బోటు దక్కే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. మరో ఇద్దరు కీపర్లు ఉన్నప్పటికీ మొదటి ప్రాధాన్యం భారత్కే అప్పట్లు సమాచారం. రాహుల్ పరిమిత ఒవర్ల ఫార్మాట్లో కీపింగ్ చేస్తున్నప్పటికీ ఇప్పటివరకు టెస్ట్ క్రీకెట్లో పూర్తిస్థాయి కీపర్గా బాధ్యతలు విధ్వంసంలేదు. ఇక మరో స్వీట్లస్ట్రీ కీపర్ ఇషాన్ శివ్కే ఆంధ్రప్రదేశ్ క్రీకెట్లోకి వచ్చాడు. అప్పుడే అతనికి టెస్ట్ కీపింగ్ బాధ్యతలు వచ్చేలా లేవు. ఈ క్రమంలో భారత్ వైపే బట్టు మొగ్గు చూపుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. భారత్కు దేశవాళీ క్రీకెట్లో మంచి రికార్డు ఉంది. అలాగే ఇషాన్లోనూ మంచి గణాంకాలు నమోదు చేశాడు. 'గతేడాది కాలంగా కేవలం రాహుల్ గాయాల్ బానిస పడ్డాడు. టెస్టుల్లో కీపింగ్ చేయడం అతనికి సరైనది కాదు. సుదీర్ఘ ఫార్మాట్కు సైఫర్స్ వికెట్ కీపర్లు అవసరం. భారత్ జట్టులో ప్రస్తుతం కేవలం భారత్, ఇషాన్ కిషన్ రూపంలో ఇద్దరు కీపర్లు ఉన్నారు. అయితే ఎవరిని ఎంచుకోవాలో తీవ్ర మేనేజ్ మెంట్ నిర్ణయం తీసుకుంటుంది.' అని జోసీబ్ సీనియర్ అధికారి ఒకరు అన్నారు.





తెలంగాణలో టిడిపి శ్రేణులు ఇంటింటికీ తెలుగుదేశం కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలి. ఎన్టీఆర్ స్ఫూర్తిని, చంద్రబాబు ఆశయాలను గడపగడపకు చేర్చాలి. అందరి సమిష్టి కృషితో పార్టీకి పూర్వవైభవం తీసుకువస్తాం. - కంభంపాటి రామ్మోహనరావు, టిడిపి సమన్వయకర్త



LISTEN

WATCH



అంకెల గారడీ... ప్రజలకు బురిడీ



బీఆర్ఎస్ మ్యూనిసిపల్లో పెన్షన్ల అంకెలను ఈ బడ్జెట్లోనూ పూర్తిస్థాయిలో నెరవేర్చకపోవడం ప్రజలను మళ్ళీ మోసం చేయడమేనని, బడ్జెట్లో కేటాయింపులకు ఆచరణలో 50శాతం నిధులు కూడా ఖర్చు కావటం లేదని, బడ్జెట్ కోసం ఆశగా ఎదురుచూస్తూనే అన్నివర్గాలకు ప్రభుత్వం కేసిఆర్ ప్రభుత్వం మొందించే చూపించిందని టిడిపి అధ్యక్షుడు కాసాని జ్ఞానేశ్వర్ విమర్శించారు. తెలంగాణ బడ్జెట్పై సోమవారం కాసాని మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీలకు వంతుంచేలా బడ్జెట్లో భాగంగా నిధుల కేటాయింపులు చేస్తూ ఆచరణలో వాటిని ఖర్చు పెట్టడం లేదని చెప్పారు. 52 శాతమున్న జీసీలకు బడ్జెట్ లో కేవలం 2 శాతం నిధులు కేటాయింపటం గర్హనీయమన్నారు. రైతాంగానికి రుణమాఫీ నాలుగేళ్లు

తెలంగాణ బడ్జెట్పై టిడిపి అధ్యక్షుడు కాసాని విమర్శ అతిగతి లేదు ఈసారైనా రైతులకు రుణమాఫీ చేస్తారా? లేదా? స్పష్టత ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. నామమాత్రపు నిధుల కేటాయింపులతో కేలకమైన విద్య, వైద్యరంగాలను మరింత నిర్లక్ష్యపర్చారన్నారు. కేంద్రం గ్రామ పంచాయతీలకు ఇస్తున్న నిధులను కూడా దారి మళ్లించి గ్రామ పంచాయతీలను అప్పులపాలు చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ద్వారా నేరుగా నిధులను విచ్చటించి దారుణమని పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు, ఆర్టీసీ ఉద్యోగులకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చకుండా, భస్మ తాబీలు జేశాలు ఇవ్వకుండా వారి సమస్యల తక్షణ పరిష్కారం బీజేపీ బడ్జెట్లో చర్యలు లేవన్నారు. మన ఊరు మన బడి కేవలం దాతలకు పనిలుతమ చేయకుండా ప్రభుత్వం ప్రత్యేకంగా బడ్జెట్లో నిధులు కేటాయింపాలని డిమాండ్ చేశారు. తాలూకా, జిల్లా ఆసుపత్రులలో మందులు కూడా అందడంలేదు. వీటిని మెరుగైన పనులతో అధినికలించి అన్నిచోట్లా అన్నిరకాల మందులు అందుబాటులో ఉండేలా నిధులు కేటాయించకపోవడం పేద, మధ్యతరగతి ప్రజలకు ఆశనిపాతమన్నారు. రాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక ఊరూరా వైఎస్ఆర్, బిజ్జెపి పులము ఇబ్బడిముబ్బడిగా పెంది ప్రజల జీవలు ఖాళీచేస్తూ ప్రభుత్వం లిక్కర్ ఆదాయం పెంచుకుంటోందని విమర్శించారు. మొత్తం మీద ఈ బడ్జెట్ చెప్పేవి గొప్పలు. చేసేది శూన్యం అన్నట్టుగా ఉందని చెప్పారు.

టిడిపి కార్యకర్తకు ఆర్థిక సాయం

ఖమ్మం నగరంలోని టిడిపి కార్యకర్త గీత వెణు కొన్ని రోజులుగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్నాడు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న టిడిపి నాయకులు కారపాటి వెంకటేశ్వర్లు, సోమవారం వెణును పరామర్శించారు. వెణు ఆరోగ్య ఆర్థిక పరిస్థితులు తెలుసుకొని 20,000 రూపాయలు ఆర్థిక సాయం అందించారు. పరామర్శించిన వారిలో జ సీతయ్య, పి వెంకట్రయ్య, బి కనకయ్య, డి జయరాం, ఎస్.రాములు, కుసుమ రామ్మ, తదితరులన్నారు.

కాసానికి టీడీ జనార్దన్, శ్రీశైలం గౌడల పరామర్శ



ఆదీవల వ్యతి చెందిన టిడిపి అధ్యక్షుడు కాసాని జ్ఞానేశ్వర్ తల్లి కాసాని కౌంట్లకు ఎపి టీడీపి ఎమ్మెల్యే టిడి జనార్దన్, బీజేపీ నేత కూన శ్రీశైలం గౌడలు సోమవారం వివాళులయ్యారు. నిజాంపేట మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని బాదపల్లిలోని కాసాని

జ్ఞానేశ్వర్ ఇంటికీ వెళ్ళి వారరుపురా కాసాని, ఆయన కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించారు. కార్యక్రమంలో టిడిపి రాష్ట్ర నాయకులు కాసాని వీరేడ్, జయ్యని సురేష్, అక్షరా రాజు నాయక్, చినంగి వెంకటేశ్ ముదిరాళ, బీజేపీ మూర్తి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బిసి సబ్ ప్లాన్ ఎందుకు అమలు చేయరు?

- బి.ఆర్.ఎస్పై జ్యోత్స్నా ద్వారం తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గత 9 సంవత్సరాలుగా అధికారంలో వున్న బి ఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వం బిసి సబ్ ప్లాన్ ఎందుకు అమలు చేయలేదని తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధికార ప్రతినిధి తిరునగరి జ్యోత్స్నా ప్రశ్నించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో చంద్రబాబునాయుడు సీఎంగా బిసి సబ్ ప్లాన్ ను సమర్థంగా అమలు జరిపిన విషయాన్ని ఆమె గుర్తు చేశారు. సోమవారం ప్రెస్ క్లబ్ లో " క్యాష్ సెస్సన్ - బిసి సబ్ ప్లాన్ " అన్న అంశంపై జరిగిన సదస్సులో ఆమె ప్రసంగించారు. జ్యోత్స్నా తన ప్రసంగాన్ని కొనసాగిస్తూ తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి జపి సంక్షేమం పట్టి ఏమాత్రం దిక్కుదగ్గి లేదన్నారు. తెలుగుదేశం పార్టీ హయాంలో బిసి లకు అన్నిరంగాలలో సాధికారిక చేకూరిందని చెప్పారు. స్థానిక సంస్థలు, విద్య, ఉద్యోగ అవకాశాలలో తెలుగుదేశం పార్టీ బిసిలకు రిజర్వేషన్ లు కల్పించిందని, ఆమె వివరించారు. బిసిల గురించి మాట్లాడే హక్కు టిడిపికి మాత్రమే వున్నదని ఆమె వెల్లడించారు. బిసిల జనగణనకు సంబంధించి టిడిపి ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభలో తీర్మానం చేసిందని, తెలంగాణ లో ఆ బిజేపి రాజకీయ పార్టీలు ఎందుకు ప్రయత్నించటం లేదని ఆమె ప్రశ్నించారు.

సంక్షేమ పథకాలన్నీ పునరుద్ధరిస్తాం

తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే వైసీపీ ప్రభుత్వం రద్దుచేసిన ఎస్సీ సంక్షేమ పథకాలన్నింటినీ పునరుద్ధరించనున్నట్లు పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ హామీ ఇచ్చారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా సోమవారం చిత్తూరు టిడిపి కార్యాలయంలో ఎస్సీ వర్కియంలో లోకేష్ ముఖాముఖ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా లోకేష్ మాట్లాడుతూ జగన్ ప్రభుత్వంలో తాను ఎస్సీ, ఎస్టీ ఆట్రాసిటీ కేసు బాధితుడివేనని చెప్పారు. టిడిపి కేంద్రకార్యాలయంపై వైసీపీ మూకలు దాడిచేసినప్పుడు అక్కడుకు వచ్చి ఫోబోలు తీసున్న నాయక్ అనే బిసి పార్టీ కార్యకర్తలు ప్రశ్నించినప్పుడు తనపైనా అట్లాసిటీ కేసు పెట్టారని చెప్పారు. పులివెందులలో ఎస్సీ మహిళా నాగమ్మ ను అత్యాచారం చేసి, హత్యచేసి ఇంతవరకు ఆ కుటుంబానికి ప్రభుత్వం న్యాయం చేయలేదని విమర్శించారు. ఆ కుటుంబాన్ని పరామర్శించటానికి వెళ్ళిన వంగలపూడి అనిత, ఎం ఎస్ రాజులపై అట్లాసిటీ కేసు పెట్టారని తెలిపారు. అమరవతిలోనూ దళిత రైతులపై ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసు పెట్టారన్నారు. దళితులపైనే

ఎస్సీ వర్గాలకు లోకేష్ హామీ

ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసులు విస్తీర్ణ సంఘటన దేశంలో ఎక్కడా చోటుచేసుకోలేదన్నారు. టిడిపి హామీలో ఎస్సీల కోసం ప్రవేశపెట్టిన 27 సంక్షేమ పథకాలను ఎందుకూ రద్దు చేశారో మంత్రి నాగార్జున సమాధానం చెప్పాలని లోకేష్ డిమాండ్ చేశారు. ఎస్సీ సంక్షేమహామీ టిడిపి హయాంలో ఎంత వ్యయం చేసింది చర్చించేందుకు బహిరంగ చర్చకు రాగలరా అని ప్రశ్నించారు. మా.ల, మా.డగ, రెగ్లె కార్పొరేషన్ లు పెట్టి ఎస్సీ నిధులు ఖర్చు చేశారో చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. దళితులలో పేదలకు వుండకూడేనవి చంద్రబాబు లక్ష్యమని ఆయన పేర్కొన్నారు. దేశంలోనే మొదటిసారిగా దళితులైన బలయ్యగిరి, లోకనభ స్మీకర్ గా, ప్రతిభాభారతిన అసెంబ్లీ స్మీకర్ గా చేసిన ఘనత చంద్రబాబుకే దక్కుతుందన్నారు. విదేశీదర్శి ద్వారా ప్రభుత్వమే డబ్బులుయిచ్చి విదేశాలలో చదువు చెప్పించి దళితుల్ని అభివృద్ధి చేయాలి చంద్రబాబు భావించారని ఆయన వివరించారు. దళిత

పిల్లలకు కార్పొరేట్ విద్యాసంబంధించేలా బెస్ట్ అవైలబుల్ స్కూల్ విద్యానాన్ని చంద్రబాబు ప్రవేశపెట్టారని ఆయన గుర్తుచేశారు. తాను పంచాయతీరాజ్ శాఖామంత్రిగా వున్నప్పుడు దళితకాలనీలలో సిపి రోడ్డు, డ్రెయిన్ లు, ఎల్ ఈ డి లైట్ లు ఏర్పాటు చేసినట్లు లోకేష్ వెల్లడించారు. వైసీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత దళిత కాలనీలలో ఒక్క రోడ్డు అయినా వేశారా? మంత్రి దళితుల చేతుల్లో వున్న భూముల సంఖ్య పెరుగుతూ వస్తే వైసీపీ హయాంలో తగ్గుతూ వచ్చిందని చెప్పారు. వైసీపీ గూండాల దళితులను బెదిరించి భూములను లాక్కుంటున్నారని ఆరోపించారు. నారాయణస్వామి కి ఉపముఖ్యమంత్రి పదవి ఇచ్చి, జగన్, పెల్లెడెడ్డి, పున్న చోట ఆయన కుర్చునేందుకు కుర్చీకూడా ఇవ్వకుండా దళితుల గౌరవాన్ని మంటగలిపారని లోకేష్ విమర్శించారు. యువగళం లో దళితులంతా చేతులకట్టి సహకరించాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. అప్పుడే సైకోపాలనకు చరమగీతం పాడగలమన్నారు.

యువనేతకు జననీరాజనం

చిత్తూరు: యువనేత లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం 11వరోజు పాదయాత్ర చిత్తూరు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ పరిధిలోని మంగనమద్రం నుంచి సోమవారం ప్రారంభమైంది. చిత్తూరులో యువనేత పాదయాత్రకు జనం సీరాజాలు పలికారు. ఉదయం క్యాంప్ సైట్ లో సెల్ఫీ టిక్ లోకేష్ కార్యక్రమంలో అభిమానులతో ఫోటోలు చిగిన లోకేష్ అనంతరం పాదయాత్ర ప్రారంభించారు. యాత్ర ప్రారంభంలో లోకేష్ ను బీమా మిత్రులు కలిసి తమ సమస్యలతో కూడిన వినతిపత్రం సమర్పించారు. చంద్రన్న బీమా, డ్యాక్టామహిళలకు ఆధారపూర్వం వంటి పథకాలను విజయవంతమయ్యేలా సేవలందించిన తమను జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ఒక్క కలంపోటుతో తొలగించిందని ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. మంగనమద్రంలో భారీగజమాలతో లోకేష్ ను సత్కరించారు. సంతపేటలో ఇటీవల మృతిచెందిన దీడిపి రాష్ట్ర మైసాలటీ సెల్ అగ్గనైజింగ్ కార్యర్థి జహంగీర్ ఖాన్ కు యువనేత లోకేష్ నివాళులర్పించారు. జహంగీర్ ఖాన్ కు కుటుంబానికి ఆస్తివిధాలా పాల్గొండగా నిలుస్తుందని భరోసా ఇచ్చారు. పాదయాత్ర రహదారిలో



మొసగించిందని తెలిపారు. నిర్మూల ఉద్యోగులకు అండగా నిలుస్తామని భరోసా ఇచ్చి ముందుకు సాగారు. చిత్తూరు రద్దా వాక్ లో ముస్లిం మహిళలు లోకేష్ కు ఘనస్వాగతం పలికారు.

పాదయాత్రలో యువనేత దృష్టికి సమస్యలు జీతాలు పెంచుతామని సీఎం మోసం చేశారు - ఆర్.మాత, పాలిశుద్ధి కార్మికురాలు, కవ వార్డు చిత్తూరు.

పాలిశుద్ధి కార్మికులకు జీతాలు పెంచుతామని బగన్



హామీ ఇన్స్ సమ్మి ఓ.బ్లైశాం. పీఎఫ్ పోా చేతికి రూ.13 వేలు మాత్రమే వస్తున్నాయి. కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులకో సమావంగా జీతం ఇస్తామని చెప్పారు. కానీ అమలు చేయలేదు. ఎన్నిసార్లు ఆందోళనలు చేసినా ఈ ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదు. నేను 7 సంవత్సరాల నుండి పనిచేస్తున్నా.

పల్లినెట్ చేస్తానని మాటతప్పారు -కె.అనిత, ఏపీఎస్ వీడినీఎల్ కాంట్రాక్టు ఉద్యోగి పాదయాత్రలో ప్రతిరోజూ కాంట్రాక్టు విద్యుత్ ఉద్యోగులను పల్లినెట్ చేస్తానని జగన్ హామీ ఇచ్చారు. హామీని నెరవేర్చకపోవడమే కాకుండా ఉన్న బెనిఫిట్స్ కూడా తీసుకున్నారు. గతంలో భర్తను కోల్పోయిన వారికి వితంతు పెన్షన్ తప్పేది. కానీ ఇప్పుడు అప్పుడం లేదు. ఈ ప్రభుత్వం జీతాలు కూడా పెంచలేదు. రూ.7వేలు ఉన్న మా జీతాన్ని చంద్రబాబు రూ.15 వేలు చేశారు.

10వతేదీ వచ్చినా జీతాలు అందడంలేదు -వి.విమల, ఏపీఎస్ వీడినీఎస్ ఉద్యోగి సీపీఎస్ వారంలో రద్దు చేస్తామన్నారు...అప్పుడు అవగాహన లేక హామీ ఇచ్చామని చెప్పన్నారు. పీఆర్ డి, విషయంలో దారుణంగా మోసపోయాం. ఇంకా 2 డిఎలు పెండింగులో ఉన్నాయి. జీతాలు వస్తే చాలా అనుకునే పరిస్థితికి వచ్చాం. అవికూడా 1వ తేదీన ఇవ్వాలిని..10వ తేదీ వచ్చినా రావడం లేదు. వితంతు పెన్షన్ ఇవ్వడం లేదు

-వి.పునీత, చిత్తూరు పట్టణం

నా భర్త గతేడాది ఫిబ్రవరిలో చనిపోయాడు. వికంతు పెన్షన్ ఇవ్వడం ఎన్నోసార్లు సచివాలయానికి వెళ్లి అప్లై చేశాను. ఇప్పటి వరకూ స్పందన లేదు. కొత్త పెన్షన్లు మంజూరు చేసిన ప్రకారాల ఏదీ చూస్తున్నా. అయినా నా పేరు రావడం లేదు. నాకు ఇద్దరు ఆడపిల్లలు ఉన్నారు. బతుకుబండి లాగడం కష్టంగా ఉంది. కూతురు ఔట్ సర్కింగ్ ఉద్యోగి అని పెన్షన్ తీసుకోవాలి -జయ కళ్యాణి, చిత్తూరు పట్టణం, పీర్లవాడ

నాకు 6 నెలల క్రితం పెన్షన్ తీసుకోవాలి. నా కూతురు రూ.11,800కు ఔట్ సర్కింగ్ ఉద్యోగం చేస్తోంది. తనకు 46 ఏళ్ల వయసు. పెళ్లి కూడా చేసుకోలేదు. తనకు ఒంటరి పెన్షన్ ఇప్పకపోవడమే గాక...నాకున్న పెన్షన్ కూడా తొలగించారు. మా ఇంటి పక్కన రెడ్డున్నాడు. వారి కొడుకు ఆమెలకోలో ఉద్యోగం చేసుకుంటున్నారు. వారికి మోకాళ్ల నొప్పులు ఉన్నాయని రూ.5వేలు ఇస్తున్నారు. అయినా సూటీపై వచ్చి పెన్షన్ తీసుకోవాలి. మేమేం పాపం చేశాం.

ఇంటి స్థలం అడిగితే స్థలం లేదంటున్నారు : ఎస్.స్వర్ణ, చిత్తూరు

నేను పదేళ్లుగా అద్దె ఇంట్లో ఉంటున్నా. ఇంటి స్థలానికి ఆర్డీ ఇస్తే, ప్రభుత్వం స్థలం అయిపోయిందన్నారు. నా ఒక్కడానికీ ఇచ్చేందుకు ప్రభుత్వం వద్ద స్థలం లేదా? నేను పరిశ్రలో పాప పనిచేసుకుని బతుకుతున్నా. నా లాంటి నిరుపేదలకు స్థలం ఇవ్వడానికి ఈ ప్రభుత్వానికి మనసు రావడం లేదు.



సంతపేట వద్ద జడ్ కార్మికులు లోకేష్ ను కలిసి సమస్యలను విన్నవించారు. కమకు కనీస వేతనాలు అమలుచేయాలని, పిఎఫ్, ఇఎస్ఎ సౌకర్యాలు కల్పించాలని, పక్కా ఇళ్లు మంజూరుచేయాలని కోరారు. కోర్టు సమీపంలో న్యాయవాదులు యువనేతను కలిసి సంఘభావంగా కొద్దిసేపు పాదయాత్రలో పాల్గొన్నారు. యువన్యాసాదుల పుస్తకవిస్తాం కోసం లా ఆకాడమీని



ఏర్పాటుచేయాలని, మార్కెట్ ధరకు ఇళ్లకొరాలు మంజూరు చేయాలని కోరారు. ఆ తర్వాత ఎపిఎస్ డిసిఎల్ కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులు కలిసి తమ కష్టాలను యువనేత దృష్టికి తెచ్చారు. కమకు పల్లినెట్ చేస్తానని జగన్ పాదయాత్రలో హామీ ఇచ్చి మోసం చేశాడని, డిఎలు కూడా అప్పుడందలేదని వాపోయారు. లోకేష్ స్పందిస్తూ కనీస వేతనాలు ఇవ్వలేని స్థితిలో ప్రభుత్వం ఉందని, కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులను ప్రభుత్వం

లోకేష్ పాదయాత్రకు ప్రజల మద్దతు ఉంది : కొనకక్క నారాయణ

యువగళం పాదయాత్రకు అతీషంగా వస్తున్న ప్రజాధరణతో విభూదాలు సృష్టిస్తున్నారు. కాన్వాయ్ వాహనాలు సీట్ చేస్తూ తప్పుడు కేసులు పెడుతున్నారు. పాదయాత్ర ప్రారంభం అయ్యాక ఇప్పటికే నాలుగు కేసులు పెట్టారు. పోలీసులే ఫిర్యాదులు ఇస్తున్నారు. అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతున్నారు. నరసింహారెడ్డి అనే సీబి నిరంకుశంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. అనుమతులు ఇచ్చినట్లు ప్రభుత్వం పైకి చెబ్బింది..కానీ ఆడుగుడుగా కేసులు పెడుతోంది. వైసీపీ స్వలాల్లో సభలు పెట్టినా అనుమతి నిరాకరిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం ఎంత అణచివేసినా పాదయాత్ర సాగుతుంది.

ఎన్ని లక్షలకులనైనా ఎదుర్కొంటాం : దువ్వారపు రామారావు

పాదయాత్ర విగ్రహయాగా సాగుతోంది. డీజిటీని అనుమతి అడిగాం. చరతులతో అనుమతిచ్చారు. పాదయాత్రకు ఆటంకాలు సృష్టించబోమని చెప్పారు. కానీ డీడిపీ నాయకులు, కార్యకర్తలూ అక్రమ కేసులు పెడుతున్నారు. బయట వ్యక్తులు కేసులు పెట్టలేదు. పోలీసులే కేసులు పెడుతున్నారు. కంచే చేసు మేనుట్లు బోలెడులు తీరు ఉంది. జగన్ పాదయాత్రకు అనుమతి అనుసరం లేదన్నారు. లోకేష్ పాదయాత్రకు ప్రజాధరణ లేదు అంటున్నారు. అలాంటప్పుడు మీరెందుకు ఆడగంతులు, ఆందోళన చేస్తున్నారు.? నలుగురు కూడా లేరు. పాదయాత్ర గురించి మేమెందుకు స్పందించాలని రోజూ అన్నారు.

అక్రమ కేసులు కోర్టుల్లో చెల్లవు : ద్వారపురెడ్డి జగదీశ్

పోలీసులు పెట్టే కేసులకు చట్టబద్ధత ఉండదు. గతంలో ఇలాంటి కేసుల్లో మెజిస్ట్రేట్ రిమాండ్ లిజిస్ట్ చేసింది. పోలీసులను చూడాలంటే చిరగాగా ఉండని కోర్టులు అన్నాయి. పోలీసులను అడ్డంపెట్టుకుని పాదయాత్రను అడ్డుకోవాలంటే కుదరదు. లోకేష్ కు ఏదైనా అయితే ప్రజలు తిగరబడతారు. పోలీసులు చెప్పిన వాటి మేము మీటింగులు పెట్టాలా.? ప్రజల్లో వ్యతిరేకత రావడంతో నెరాశ్యంలో జగన్ ఉన్నారు. పరిపాలన సక్రమంగా చేస్తే పోలీసులతో వెధవ పనులు ఎందుకు చేయొచ్చున్నారు. పోలీసుల సక్రమంగా విధులు నిర్వహించాలి. జగన్ ఓడితే కచ్చు చేసిన పోలీసులు ఇబ్బంది పడతారు.